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Porumbul siloz oferă mari posibilități 
de sporire și ieftinire a producției

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central al Sindicatului 
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0 Au continuat arăturile adînci pentru însămînțările 
de primăvară

ț Este necesar ca transportul îngrășămintelor naturale să 
fie intensificat

• Cum se desfășoară repararea utilajului agricol
Cu excepția Banatului, Transilvaniei 

și jumătatea de nord a Moldovei, în 
ultimele două săptămîni vremea a fost 
călduroasă in întreaga țară.

Din informările primite de Ministe
rul Agriculturii, culturile de toamnă 
vegetează normal în toate regiunile, 
griul și orzul avînd o densitate medie 
de 350-400 de plante la metrul pă
trat.

Exceptind regiunile din Transilva
nia și Banat, arăturile adînci pentru 
însămînțările de primăvară au conti
nuat ; în ultimele două săptămîni, rea- 
lizîndu-se încă 12.189 de ha., din care 
3.859 de ha. în gospodăriile agricole

* WF de stat, 5.006 ha. în gospodăriile a-

cantitatea necesară pentru însămînță- 
rile de primăvară. In regiunile Hune
doara, Bacău, Pitești și lași, se impu
ne a se da mai multă atenție acestei 
lucrări.

Nesatisfăcător continuă să se des
fășoare însămînțările legumelor forța
te în răsadnițe și sere. In unele re
giuni ca, de exemplu, Timișoara, 
București, Cluj, Stalin, Suceava, Hu
nedoara, s-au obținut rezultate impor. 
tante, dar mersul acțiunii nu este ur
mărit cu atenție de către secțiile a- 
gricole raionale și regionale.

Timpul menținîndu-se călduros, este 
necesar să se înceapă de îndată și ve
rificarea silozurilor cu rădăcinoase, ca 
și a stocurilor de arpagic.

Repararea tractoarelor și mașinilor 
agricole in S.M.T.-uri și gospodării de 
stat a progresat mult în ultimele săp. 
tămîni. Pînă de curînd, în S.M.T.-uri 
tractoarele au fost reparate în procent 
de 77,3 la sută, plugurile — 80,9 la 
sută, semănătorile — 77,0 la sută, cul
tivatoarele — 73,1 îa sută, — iar ja 
gospodăriile de stat tractoarele sînt 
reparate în proporție de 62 la sută, 
plugurile — 66 la sută, semănătorile 
de cereale — 62 la sută, cultivatoa
rele — 55 la sută. Fruntașe la repa
rații sînt S.M.T.-urile din regiunile 
Baia Mare, Constanța și Pitești, și 
gospodăriile de stat din regiunile Con
stanța, Ploești, Pitești.

Se impune a fi mult intensificată 
munca de reparații în S.M.T.-urile din 
regiunile Iași, Hunedoara, Suceava și 
Craiova și in gospodăriile de stat din 
regiunile Cluj, Stalin, Hunedoara șl 
București.

Unitățile furnizoare și bazele de a- 
provizionare cu materiale și piese de 
schimb au datoria să pună neîntîrziat 
la dispoziția unităților agricole de stat 
reperele solicitate, astfel incit termi-

gricole colective, iar 1.829 de ha. la 
întovărășirile agricole. Cele mai im
portante suprafețe au fost arate in 
regiunile Galați (3.321 ha.), Constan
ța (3.037 ha.), lași (2.225 ha.), Ploești 
(1.738 ha.), și Craiova (1.072 ha.).

In regiunile Iași, Galați, Craiova, 
Ploești și București, pe terenurile unde 
se pot încă executa arături, această 
lucrare trebuie continuată, astfel incit 
să fie pregătită întreaga suprafață ce 
va fi însămînțată în primăvară. De 
la 1 ianuarie 1960 pînă acum citeva 
zile, au mai fost transportate la cîmp 
1.113.079 de tone de îngrășăminte na
turale. Cele mai mari cantități s-au 
transportat în regiunile Iași, Stalin, 
Baia Mare, Suceava, Constanța. înde
osebi regiunea Iași a reușit să recu
pereze răminerea în urmă la această 
acțiune.

In regiunile Constanța, Galați, Plo. 
ești, și in gospodăriile agricole de 
stat din aproape toate Trusturile, este 
necesar ca transportul îngrășăminte
lor naturale să fie mult grăbit. In cea 
mai mare parte a țării sînt condiții 
favorabile continuării cu intensitate a 
acestei lucrări. . .

Condiționarea semințelor de cereale narea reparațiilor la tractoare și ma- 
păioase a început in toate regiunile, șini agricole să se facă la termenele 
realizindu-se in total 20 la sută din stabilite.

Ne aflăm in laboratorul gospodăriei colective din comuna Lascăr Catargiu, 
regiunea Galați. Inginerul Șerb loan explică colectiviștilor Petrică Pămînt 
și Majordan Vasile cum se face alegerea semințelor de porumb ce urmea

ză a fi semănate în primăvară.

Cu reparațiile pe sfîrșite
,,Cu reparațiile stăm bine, — spu

nea zilele trecute directorul S.M.T.- 
ului Andrășești. regiunea București, 
tov. ing. Victor Manolescu. Din cele 96 
tractoare planificate pentru reparații, 
82 sînt de acum gata- Cit privește ma
șinile agricole, toate cele 86 semănă
tori de păioase și porumb sint și ele 
pregătite de a intra în brazdă. Ne-ati 
rămas de reparat 15 pluguri (din 115 
planificate in reparație) 18 cultivatoare 
și 8 discuitori. Sintem încredințați că 
pînă la 10 februarie și acest inventar 
va fi reparat și recepționat".

Interesindu-ne mai îndeaproape, ani 
aflat că munca de reparații se desfă
șoară aici după metoda ansamblelor, 
combinată cu munca pe brigăzi. 'Astfel, 
pentru anumite ansamble și subansam- 
ble mai importante, printre care moto
rașele de pornire, pompele de injecție, 
liniile de arbore, chiulasele etc., au 
fost organizate posturi specializate. Pe 
lingă acestea, au mai fost create pos
turi specializate pentru rodaj, mon- 
taj-motoare, electricitate, tinichigerie. 
Restul operațiilor, printre care demon- 
tajul, spălatul și curățitul pieselor, pre
cum și montajul general al tractoarelor, 
se execută de către membrii brigăzilor 
care au in primire tractoarele respec
tive.

Bine organizată și îndrumată de că
tre inginerul mecanic șef- tov. Gh. Ma
rin, munca s-a desfășurat cu spor. 
Fără îndoială că la rezultatul anunțat 
de directorul stațiunii nu se ajungea 
dacă aici nu se foloseau pe scară largă 
la reparații piese recondiționate. După 
un control exigent, mecanicul șef și me-

canicul controlor avizează asupra anu
mitor repere care se pot utiliza prin re- 
condiționare. Cele mai frecvente recon- 
diționări se fac la chiulase, pompe de 
injecție, magnetouri, dinamuri, pompe 
de alimentare și altele. Deosebit de 
aceasta se fac diferite, alte recondițio- 
nări, așa ziș ,,clasice" cinstind in 'în
cărcarea cu sudură a diferitelor axe și 
apoi readucerea lor la cota normală 
prin strunjire. De asemenea, din dife
rite materiale vechi și neîntrebuințate 
se execută la cele două strunguri di
ferite șuruburi, piulițe, cepuri, șaibe etc-

Recondiționările și fabricațiile proprii 
au adus totdeauna S.M.T.-ului Andră
șești mari economii bănești la capitolul 
„reparații". Anul trecut bunăoară, 
aceste economii s-au numărat cu zecile 
de mii de lei. In acest fel nu-i de loc in- 
timplător faptul că prețul de cost al han- 
trului a fost redus de la 110 lei cit a 
fost planificat, la 100,88 lei, planul 
anual de producție de 58.000 hantri 
fiind depășit cu circa 6 MO de hantri.

Frumoasele realizări dobindite anul 
trecut constituie uri puternic stimulent 
pentru mecanizatorii acestei stațiuni ca 
în 1960 să obțină realizări și mai în
semnate- Printre altele ei s-au angajat 
să realizeze in total 90-150 hantri, cu 
un preț de cost de numai 66 de lei 
hantrul.

L. ION

SE VOR FABRICA
ÎNCĂ 15.000 

DE TRACTOARE
Constructorii de tractoare de la U- 

zinele ,,Ernst Thălmann", din Orașul 
Stalin au încheiat anul 1959 cu o e- 
conomie de peste 2.700 de tone de me
tal. La reducerea consumului specific 
de metal pe tractor o contribuție în
semnată au adus-o și inovatorii. De 
exemplu, inovația maistrului Alexan
dru Dumitrescu a dus la recuperarea 
bavurilor de fontă, fapt care aduce 
uzinei o economie anuală de 960 de 
tone de fontă. La rîndul lor oțelarii 
uzinei au redus simțitor scurgerile de 
metal lichid, obținind o cantitate mai 
mare de oțel turnat din fiecare șarjă 
elaborată.

Planul pe anul 1960 prevede fabri
carea a 15.000 de tractoare, cu 4.000 
mai multe decit anul trecut. Pentru 
îndeplinirea lui și pentru reducerea 
continuă a consumului de metal, con
structorii de tractoare au descoperit 
importante rezerve interne. Printre 
propunerile făcute de muncitori și teh
nicieni se numără șl cea a maistrului 
Nicolae Iancu privind confecționarea 
discului ambreiajului motor prin tur
narea asamblată din oțel, procedeu 
care potrivit calculelor, aduce o eco
nomie anuală de peste 340 de tone 
de metal,

Stropitul de iarnă la pomi trebuie intensificat
In cursul ultimelor două săptămîni, 

în gospodării de stat, gospodării co
lective și întovărășiri agricole, a [ost 
intensificat stropitul de iarnă la pomi. 
Cele mai frumoase rezultate au fost 
pînă acum obținute în regiunea Cons
tanța, unde s-au stropit peste 64.800 
de pomi, în regiunea Galați peste 
90.700 de pomi, în gospodăriile de 
stat din bazinul de aprovizionare al 
orașului București 14.800 de pomi, etc.

Slabe rezultate s-au obținut în re
giuni cum sînt: Suceava, unde față 
de 800.000 de pomi s-au stropit numai 
4.760, regiunea Hunedoara, unde față

de planu] de 1.200.000 de pomi s-au 
stropit abia 4.900 etc.

In gospodăriile de stat din regiuni
le Bacău sau Baia Mare această ac
țiune nu este urmărită de către Trus
turile Gostat respective așa cum se 
vădește din faptul că acestea nu au 
comunicat nici un fel de date Servi
ciului protecției plantelor din Ministe
rul Agriculturii.

Dat fiind că vremea se menține cal
dă este de datoria inginerilor din gos
podăriile de stat și a secțiilor agricole 
raionale și regionale să-i îndrume pe 
pomicultori de a folosi zilele bune și 
a intensifica această lucrare.

Să fie grăbită acțiunea de contractare 
a lucrărilor la S. M. T.

Paralel cu lucrările de reparare a 
utilajului agricol în S.M.T.-uri se 
desfășoară în prezent și acțiunea de 
contractare a lucrărilor agricole pe 
care aceste unități le vor executa in 
acest an pe ogoarele unităților agrico
le cooperatiste deservite. Pînă către 
sfîrșitul lunii ianuarie, S.M.T.-urile au 
contractat lucrări in volum de 226.527 
de hantri, din care au executat arături 
adînci în volum de 17.184 de hantri.

Cele mai importante suprafețe au 
fost contractate de către S.M.T.-urile 
din regiunile Constanța, Bacău, Bucu
rești, Craiova, Pitești și Baia Mare.

Foarte slabe -rezultate îp munca de 
contractări au obținut pînă acum 
S.M.T.-urile dih regiunile Iași, Galați, 
Hunedoara și Timișoara, care au con
tractat abia întfe 2.378—4.239 de han
tri.

Avîndu-se în vedere volumul mare 
de lucrări ce .vor executa cu tractoa-

rele și mașinile agricole ale S.M.T.- 
urilor în acest an, se impune ca 
ceasta acțiune să fie mult grăbită.

a-

ULTIMELE VERIFICĂRI

La centrul mecanic Tecuci, regiunea Galați, se muncește cu sîrg pentru re
pararea motoarelor și tractoarelor trimise aci de către S.M.T.-uri și G.A.S.- 
uri. In fotografie: brigada condusă de tov. Patineu Ion făcînd ultimele ve

rificări la motorul unui tractor.
Foto: AGERPRES
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La sfîrșitul acestui an gospodăria 
noastră va a;vea cu 73 de capete mai 
multe vaci d? lapte decit in 1959. Față 
de anul 19571, numărul vacilor va fi de 
peste două ori mai mare. O dată cu 
creșterea numărului de animale, gos
podăria a ruiărit treptat producția me
die pe cap de vacă și a redus an de 
an prețul de cost al laptelui. Sectorul 
taurin a contribuit într-o măsură în
semnată la rentabilizarea gospodăriei 
care s-ă produs anul trecut. Faptul că 
am trecut de la pierderi la beneficii 
ne-a făcut pe noi cei care lucrăm la 
G.A.S. Stîlpu să socotim anul 1959 an 
de cotitură pentru gospodăria noastră.

La obținerea de producții de lapte 
tot mai mari și mai ieftine a contri
buit într-o măsură aproape hotărîtoare 
cantitatea de porumb murat cu care 
am furajat vacile. Interdependența din
tre creșterea producției, reducerea pre
țului ei de cost și furajarea cu porumb vom da același număr de prașile ca 
siloz sînt sintetizate de tabelul alăturat.

Din aceste date se desprinde o con
cluzie clară: sporirea suprafeței des
tinate culturii porumbului pentru si
loz, sporirea producției de masă verde

la hectar și reducerea prețului ei de 
cost au dus nemijlocit la creșterea și 
ieftinirea producției de lapte. Privin- 
du-ne autocritic munca, trebuie să 
spunem că pînă acum n-am făcut tot 
ce trebuia în privința producerii aces
tui furaj extrem de valoros.

Recenta plenară a C.C. al P.M.R. și

40.000 de kg. de masă verde. Vom pu
tea astfel să asigurăm pe cap de vacă 
minimum 10 tone de porumb recol
tat în faza de coacere lapte-ceară. Cul- 
tivînd și restul de furaje, necesare 
pentru întocmirea de rații echilibrate, 
vcm obține cu siguranță o producție 
medie de lapte care să depășească cei
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1957- 75 15.000 150 4 120 2.200 2.200 1,32 1,38
1958 90 20 000 90 5 145 2.400 2.480 1,29 1,29
1959 100 29.000 05 7 181 2.600 2.630 1,19 1,16

propria noastră experiență ns-au învă
țat să acordăm culturii de porumb 
pentru siloz o atenție mai mare decit 
în trecut. Spre deosebire de anii ante
riori vom amplasa culturile pe cele 
mai bune sole, vom fertiliza terenul cu 
cantități de îngrășăminte mai mari,

și porumbului destinat pentru produc
ția de boabe. Totodată, în 1960 vom 
mări și suprafața cultivată cu porumb 
pentru siloz la 139 de ha. La unitatea 
de suprafață vom obține cel puțin

Podoleni, săluc 
ce-și risipește casele pe 
dealurile domoale din ju
rul Buhușului, s-a năs
cut o gospodărie colec
tivă-

Primele cereri au fost 
date de comuniști ca: Ra- 
iu Vasile, președintele co
mitetului de inițiativă, 
Vasile Rotaru, președin
tele întovărășirii, Gheor- 
ghe Simeria, Ion Bor- 
dea, Toader Ploscaru și 
alții- Ei au mers din 
casă în casă, la rude, la 
prieteni, la vecini, să-i 
lămurească. A muncit 
aici impreună cu ei și 
tovarășul Gheorghiță 
Mihai, instructorul co
mitetului raional de 
partid Buhuși- Totuși 
treaba cea mai bună a 
fost făcută de expozițiile 
organizate la Podoleni.

In satul Romîni, sat 
vecin cu Podoleni, există 
din 1950 gospodăria co
lectivă „Filimon Sirbu" 
care se dezvoltă și înflo
rește an de an. Cu 
bună știință, gospodăria 
aceasta a organizat dese
ori expoziții, prezentind 
celor din Podoleni minu
natele creații ale colecti
viștilor- Sătenii din Po
doleni au primit iniția
tiva să viziteze aceste

expoziții. Multe produse 
adunate de pe ogoarele 
fără haturi, au fost pre
zentate la expozițiile co
lectiviștilor din Romîni. 
Gospodăria „Filimon Sir- 
bu“ a obținui recolte din 
cele mai frumoase. Me
dia: porumb boabe 2.650 
kg la ha; griu 2.032 kg la

mo- 
care 
in zi 
colec-

ha; varză 50.000 kg la 
ha- Celelalte realizări tot 
atit de 'însemnate, care 
n-au putut fi aduse la 
expoziție, au fost văzute 
in sat, la fața locului, 
prin desele vizite pe care 
cei din Podoleni le-au 
făcut colectiviștilor din 
Romîni, Acolo au văzut 
ei numeroasele .construc
ții bune și ieftine, reali
zate de colectiviști, cu 
mijloace locale, (o pu- 
ierniță pentru 2.000 de 
păsări, un grajd și un 
patul, făcute din chirpici 
și stuf, după o schiță 
luată din ziarul „Agri
cultura Nouă? și costtnd 
in total doar 30-000 lei), 
vitele, un iaz de peste 20 
de ha, pentru care au. fo
losit apa piriului ce tre-

mijloc 
aceea, 

arătate 
munci-

ce drept prin mijlocul 
satului, casele noi ale 
oamenilor, aparatele de 
radio, bicicletele, 
bila și bunăstarea 
pătrunde din zi 
mai mult în viața 
iiviștilor.

In timpul nostru, pil
da. exemplul, constituie 
cei mai eficient 
de agitație. De 
văzind toate cele 
mai sus, țăranii
tori ain Podoleni au tre
cut și ei la munca în 
comun, pe tarlale unite. 
Chiar și mijlocașul Vasi- 
le Norocea, maistru al 
recoltelor bogate, care a 
participat la consfătui
rea pe (ară a fruntașilor 
din agricultură’ și care 
era vestit in împrejurimi 
ca. bun agricultor, după 
ce a văzut recoltele colec
tiviștilor, acolo in fața 
expoziției și-a scos pălă
ria și a exclamat; „Fra
ților, ne-ați învins". Și a 
făcut cererea pe loc.

Așa s-a intimplat, că 
rînd pe rînd; două sute 
de oameni din Podoleni 
s-au hotărit să alcătuias
că o gospodărie colectivă.

Și hotărirea lor a de- 
.venit fapt ‘împlinit.

STELA NEAGU

2.809 litri planificați pe cap de vacă 
furajată.

Pentru a obține producții mari de 
porumb siloz și un preț de cost redus 
noi am luat deja măsurile ce se impu
neau. Intre altele am ales terenul, 
l-am arat la 30 de cm. adîncime, in- 
troducînd sub brazdă cîte 25 de tone 
de bălegar și 300 de kg. de superfos- 
fat la hectar.

Preocupați de reducerea prețului de 
cost al laptelui, noi am făcut citeva 
socoteli pe care și le face orice gos
podar. Astfel, am socotit că un litru 
de lapte se obține cu 2,5 kg. de siloz 
de bună calitate sau cu 0,500 kg. u- 
ruială de porumb. Silozul adaugă pre
țului de cost al laptelui 0,18 lei, iar 
uruiâla 0,35 lei. Dar nu numai atit. 
Folosind porumbul siloz gospodăria 
face economie de teren fiindcă cu po
rumbul siloz de pe un hectar se ob
ține tot afît lapte cît s-ar obține cu 
porumbul boabe de pe 2,5 ha.

Recoltatul, transportul și însilozatul 
porumbului furajer vor fi efectuate in 
numai 8 zile. Porumbul nu va mai 
fi insilozat în gropi simple de pămînt 
ca in anii trecuți, unde, deși introdu
ceam material tocat de bună calitate, 
înregistram an de an pierderi destul 
de mari din cauza apei freatice care 
era la suprafață. Apa stînjenea proce
sul de fermentație. In 1960 la secția 
Cioranca, de pildă, unde avem 100 de 
vaci, vom mura porumbul în două silo
zuri de beton construite la numai 40 
de m. de grajd. Silozurile asigură, 
așadar, 10 tone de nutreț insilozat pe 
cap de vacă. Ca transportul de la ba
teria de silozuri la grajd să fie ieftin, 
noi am construit o linie decauvile.

Calculele făcute, ne arată că vom 
produce porumbul Insilozat la 0,03 lei 
per kg. Aceasta înseamnă că in 1960 
vom produce litrul de lapte sub un 
leu. In afară de aceasta vom pune în 
valoare și alte rezerve de reducere a 
prețului de cost și sporire a producției. 
Este neîndoielnic că-n 1960 gospodă
ria noastră va face o cotitură și in pri
vința producției de lapte depășind 
două granițe. Prima : granița de 3.000 
de litri de lapte pe cap de vacă. A 
doua: coborîrea prețului de cost al 
laptelui fa sub un leu per litru.

In anii următori vom spori produc
ția de porumb pentru siloz la peste 
60.000 de kg. la hectar. Aceasta fără a 
face ia unitatea de suprafață cheltuieli 
mai mari decit cele actuale. Este deci 
evident că porumbul siloz ne va oferi 
și in anii viitori rezerve de sporire și 
ieftinire a producției.

MIHAI NICOLAU 
inginer șef 

la gospodăria agricolă de stat 
Stîlpu, raionul Buzău

PREVENIREA ȘI COMBATEREA EROZIUNII SOLULUI
ACȚIUNE DE ÎNSEMNĂTATE NAȚIONALĂ

Pentru economia țării noastre lupta curbele de nivel, în- 
împbtriva eroziunii solului are o deo- trețjnerea culturilor 
sebită însemnătate. Scoțînd în evidență- pe curbele de nivel 
marea importanță a acestei acțiuni, executîndu-se braz- 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, în J- •—- 
raportul prezentat la cel de al II-lea 
Congres al P.M.R., arăta că „stăvili
rea eroziunii și restaurarea terenurilor 
erodate trebuie, socotite ca o problemă 
de stat...“ La plenara C.C. al P.M.R. 
din 3-5 decembrie 1959 s-a accentuat 
de asemenea asupra folosirii cit mai 
chibzuite a-investițiilor în direcția îm
bunătățirilor funciare, între care un loc 
de frunte îl ocupă combaterea erozi
unii solului.

Lupta cu eroziunea trebuie să ducă 
în primul rînd la o gospodărire mai 
bună a pămîntului, la folosirea lui 
mai rațională, adică la organizarea te
ritoriului, iar premisa principală a 
acestui lucru o constituie, fără îndo
ială, transformarea socialistă a agri
culturii. Prevenirea și combaterea ero
ziunii este o acțiune care necesită con
tinuitate. Ea nu poate fi dusă la bun 
sfirșit decit printr-o susținută activi
tate organizatorică și prin procesul 
continuu de producție al unităților 
agricole care au terenuri în pantă. 
Așadar, de justa organizare a produc
ției agricole, de activitatea complexă 
a unităților agricole, depinde în cea 
mai mare măsură conservarea solului 
și lupta cu eroziunea.

Trebuie subliniat că dezvoltarea con
tinuă a sectorului socialist din agri
cultura țării noastre permite aplicarea 
unui complex de măsuri care duc la 
protejarea solului împotriva eroziunii.

Aceste măsuri se referă la organi
zarea rațională a teritoriului gospodă
riei și ele cuprind : așezarea categorii
lor de folosință în mod rațional pe 
pante, introducerea asolamcntelor de 
protecție a solului, orientarea justă a 
solelor și parcelelor, astfel ca toate lu
crările agricole să se execute în sen
sul curbelor de nivel. Deosebit de im
portante sînt și amplasarea rețelei de 
drumuri și perdele forestiere de pro
tecție, organizarea pășunatului pe tar
lale în rotație, executarea proiectelor 
de organizare a teritoriului în vii etc.

O altă serie de măsuri se referă la 
agrotehnica folosită pe terenurile în 
pantă. Dintre acestea menționăm : ară
turile și orientarea rindurilor pe

de. învăluiri etc; 
culturile în fîșii (ce
reale prășitoare); 
benzile tampon, păs
trarea miriștilor

A

Ing. GH. TIMARIU 
director general 

în Ministerul Agriculturii

____  , înalte, mulcirea, 
insămînțări de ierburi pe pășuni, fer
tilizarea terenurilor cu bălegar și în
grășăminte chimice ș.a.m.d. De ase
menea, pentru protejarea solului con
tra eroziunii sînt necesare unele 
măsuri silvo-ameliorative, cum ar fi : 
împădurirea terenurilor neproductive 
pentru agricultură, canalele de coastă 
pentru captarea apei, sau evacuarea ei 
în regiunile prea umede, drumurile 
terasate și perdelele de protecție am
plasate prin organizarea teritoriului, 
terasările de pămînt etc.

In sfirșit, utima serie de măsuri ne
cesare sînt cele hidroameliorative sau 
de construcții (barajele din piatră pe 
firul torenților, ziduri pentru sprijini
rea malurilor, bazine de acumulare 
etc.). Toate aceste măsuri conduc la 
oprirea apei pe versanți, obligînd-o să 
se infiltreze, iar surplusul să fie diri
jat spre văi fără a spăla solul, precum 
și la restabilirea fertilității terenurilor 
erodate.

In concluzie, lupta cu eroziunea im
plică un complex întreg de măsuri care 
nu poate fi realizat numai de unele 
întreprinderi de construcții sau prin 
măsurile luate de o singură direcție 
(spre exemplu, Direcția generală geo- 
topografică și organizare a teritoriu
lui din Ministerul Agriculturii), ci prin 
concursul tuturor factorilor care orga
nizează și îndrumă agricultura. Este 
nevoie să fie antrenate Ia lucrările de 
combatere a eroziunii solului mase cit 
mai largi de țărani muncitori, acțiune 
în care trebuie să-și aducă aportul mai 
ales comitetele executive ale sfaturilor 
populare.

Experiența anilor trecuți dovedește 
că cele mai bune rezultate în valorifi
carea terenurilor erodate au putut fi 
obținute în raioanele cu agricul
tura în întregime cooperatîvizată 
sau colectivizată. Sub conducerea 
organelor locale de partid și de 
stat și îndrumați de specialiști, nume
roși colectiviști și întovărășiți din

diferite regiuni ale 
țării au pornit cu 
entuziasm la trans
formarea a sute și 
mii de hectare ne
productive sau slab 
productive în ade
vărate grădini. In 

din regiunea Galați,

teritoriului pînă la raioane pentru 
asigura organizarea teritoriului 
toate unitățile agricole socialiste

raionul Bujoru, _ ___
bunăoară, colectiviștii din comunele 
Bujoru, Cuca, Oasele, Băleni, Foltești, 
Smulți și altele — îndrumați îndea
proape de inginerii și tehnicienii 
sfaturilor popuîare și ai Centrului 
de combatere a eroziunii solului de 
la Foltești — au executat în anul 
1959 amenajări și terase pe 
prafață de 750 hectare, unde 
înființate plantații de pomi 
și viță de vie. De asemenea, 
podăriile colective din regiune 
fost plantate 132 ha cu perdele de pro
tecție și executate lucrări de reținere 
a apei pe 400 ha de pășuni. Lucrări 
de mari proporții în ceea ce privește 
combaterea eroziunii solului au fost 
executate în anul trecut — din iniția
tiva sfatului popular regional, și în 
regiunea Pitești, unde țăranii munci
tori au amenajat în terase peste 1000 
de hectare terenuri neproductive în 
pantă. Pe aceste suprafețe au foit exe
cutate plantații de vii și pomi fructi
feri.

Pe măsură ce se dezvoltă sectorul 
socialist din agricultură, se măresc 
.simțitor și posibilitățile gospodăririi 
raționale a pămîntului. O bună gos
podărire presupune în primul rînd un 
plan de org. rifzare a întregii unități 
agricole și a teritoriului ipe care-1 po
sedă. Organizarea teritoriului fixează 
ordinea de folosire a pămîntului pen
tru un șir de ani. De aceea, în toate 
satele complet colectivizate 
sar să fie întocmite și 
proiectele de organizare a 
riilor și ale teritoriului care 
indice și măsurile de luptă 
eroziunii.

Pentru aplicarea în practică a aces
tor măsuri este nevoie de cadre bine 
pregătite. De aceea, se impune să fie 
specializate prin cursuri practice, or
ganizate de Ministerul Agriculturii, 
un număr suficient de ingineri și teh
nicieni din cadrul sfaturilor populare. 
Trebuie întărite serviciile organizării

o su- 
au fost 
roditori 
în gos- 
au mai

este nece- 
respectate 
gospodă- 

trebuie să 
împotriva

a 
în 

. _ Și
asistența tehnică la amenajările anti- 
erozionale.

Pentru coordonarea și îndrumarea 
acțiunilor de combatere a eroziunii 
solului, Ministerul 
înființat 9 centre, 
au devenit organe de execuție și 
de asistență în lucrările de conser
vare a solului și recuperare a terenu
rilor degradate. Centrele au fost în
ființate intr-un număr restrins de re
giuni și nu sînt dotate cu forțe și uti
laje suficiente pentru a face față ne
voilor crescînde. Se impune deci ca 
aceste 9 unități ale Ministerului Agri
culturii să fie preluate și dezvoltate 
de către sfaturile populare, inființin- 
du-se noi centre de conservare a solu
lui și combatere a eroziunii după mo
delul celor existente. Aceste centre 
trebuie organizate pe lingă secțiile 
agricole ca unități de sine stătătoare, 
dotate cu minimum de utilaj necesar 
și încadrate cu un număr corespunză
tor de ingineri și tehnicieni speciali
zați.

Proiectul planului economic de pers
pectivă al țării noastre prevede recu
perarea terenurilor scoase din produc
ție din cauza eroziunii prin plantarea 
în viitorii ani a unor suprafețe însem
nate cu vii și pomi. Pentru buna des
fășurare a acestei acțiuni de însemnă
tate națională, este necesar să fie în
tocmite planuri de organizare a terito
riului pe masive de 100—500 ba. pri
vind viitoarele plantații și să fie asi
gurată asistența tehnică necesară 
terasării și amenajării terenului.

Plantarea viilor și livezilor prevă
zute în perspectivă trebuie făcută nu
mai pe terenurile erodate, care nu pot 
fi bune pentru culturile de cîmp. Te
renurile respective trebuie însă cerce
tate și identificate din timp, ridicate 
în plan și proiectată organizarea teri
toriului. Amenajarea terenului va fi 
executată de gospodăria respectivă 

săi bineînțeles, avînd 
asistența aparatului tehnic din ca
drul secțiilor agricole raionale și a 
centrelor de conservare a solului.

Problemele organizării teritoriului și

Agriculturii a 
Aceste unități

respective trebuie însă cerce-

cu membrii

(Continuare in pag. 4-a)



Activitate vie in regiunea Cluj
O preocupare de seamă a țâra- fiecare dată un număr de 60 de 

nilor muncitori în perioada de cursanți. 
iarnă este participarea la cursu
rile agrozootehnice. De ajutorul pe 
care-1 primesc la aceste cursuri 
s-au convins an de an tot mai 
mulți țărani muncitori din regiu
nea Cluj. Fată de anul trecut, nu
mărul cursanților de la aceste 
forme de învățămînt a crescut cu 
peste 5.000, astfel incit la cele 
1.069 de cercuri și cicluri de lec
ții organizate în iarna aceasta 
participă peste 35.000 de țărani 
muncitori.

Bune rezultate în desfășurarea 
învățămintului agrozootehnic de 
masă se obțin în acele raioane 
în care lectorii împreună cu con
ducerile unităților s-au preocu
pat îndeaproape de mobilizarea 
cursanților și asigurarea condiții
lor optime de școlarizare.

In raionul Bistrița, de pilda, la 
tele 82 de cercuri participă la 
cursuri 3.970 de cursanți, care 
pînă acum două săptămîni audia- 
seră cite 5 lecții. La cercul 
de la G.A.C. Viisoara, condus 
de ing. Pascu Alexandru, cei 28 
de cursanți .au ajuns de-acum la a 
9-a lecție. In raionul Luduș la 
G.A.C. Chețani, lectorul ing. Us- 
cătescu a ținut pînă în prezent 
6 lecții la care au participat de

In unele comune însă se con
stată o mai slabă preocupare în 
desfășurarea învățămintului de 
masă. Astfel de exemple ne oferă 
cercul de învățămînt din comuna 
Sărmaș, lector ing. Cufteac, din 
colectivul secției agricole, G.A-C. 
Răgășești, raionul Dej, lector ing. 
Simion Aluise de la Agrosem și 
comuna MiriSlău, raionul Aiud, 
lector prof. Ștefănescu Cornelia, 
care tărăgănează în mod nejusti
ficat ținerea cursurilor, (pînă în 
prezent s a ținut abia cite o lec
ție).

Pentru buna cunoaștere șl în
drumare a procesului de învăță- 
mînt agrozootehnic de masă, s-au 
deplasat în toată regiunea trei 
brigăzi regionale formate din de
legați ai secției agricole, secției 
de învățămînt și Trustului Gostat. 
Aceste brigăzi au participat la 
ținerea lecțiilor și au analizat și 
îndrumat at>t la comune, unități, 
cît și la raion ținerea cu regulari
tate și în bune condiții a acestor 
cursuri.

Problema învățămintului de 
masă se va analiza de asemenea si 
în cadrul sesiunilor festive 
sfaturilor populare raionale.

Ing. POJAR IACOB 
corespondent

COLECTIVIȘTII LA CURS

Și Ia gospodăria colectivă din comuna Mihail Kogălniceanu, regiunea 
Constanța, se desfășoară în aceste zile de iarnă cursul agrotehnic de masă. 
In fotografie: inginera Petre Maria explicîndu-le colectiviștilor care este 

structura solului și cum trebuie el fertilizat.

Atitudini de nepăsare
ale

Două cercuri agrozootehnice
cu rezultate bune

în comuna Bertea din raionul Te- 
leajen, s-a ținut de curînd cea de-a 
zecea lecție a cursului agrozootehnic 
de masă, care și-a început activitatea 
încă din luna decembrie. De atunci, 
săptămină de săptămînă țăranii înto
vărășiți și cei cu gospodării .indivi
duale care sînt înscriși la curs vin cu 
regularitate la căminul cultural, unde 
ascultă lecțiile predate de către lec
torul Petre Popescu, tehnicianul agro
nom al comunei, care se străduiește 
să explice în termeni simpli probleme 
de agricultură, zootehnie etc.

Cunoștințele însușite cu temeinicie la 
curs au și început să fie aplicate în 
practică de către unii cursanți ca, de 
de pildă : Gh. Chiva, C. Ispas, Gh. 
Bunescu și Gh. Popescu, care au trans
portat la cîmp 13 tone de gunoi de 
grajd, au curățat de licheni și au 
stropit -peste 4.000 de pomi fructiferi.

<♦
Și cercul agrozootehnic din comuna 

Podenii Vechi, același raion, își des-

fășoară activitatea îr. mod satisfăcător. 
Și aici cursanții — printre care mulți 
utemiști — frecventează cu regularitate 
cursurile și aplică în practică cele în
vățate. îndrumați de lectora Teo-dora 
Nicolescu, cursanții Gh. Dinu, Fevroaia 
Jerțălău, Vasile David și alții au 
transportat la cîmp cantitatea de 110 
tone gunoi de grajd, au stropit peste 
3.000 de pomi fructiferi și au desfun
dat suprafața de 2 ha. teren, pe oare 
vor planta viță de vie.

Activitatea rodnică a celor două 
cercuri agrozootehnice din comunele 
Beriea și Podenii Vechi și aplicarea în 
prațtică a celor învățate vor contribui 
fără 
tot

îndoială la obținerea de recolte 
mai bogate.

VASILE ENESCU
corespondent

Ce să-------
citim:

i .«Sfaturi pentru 
; cultura pomilor"

(Editura Agro-Silvică de Stat)

t Lucrarea inginerului A. Negri- 
I la, recent apărută în Editura 
j Agro-Silvică de Stat este un mic 
î manual de botanică, pomicultura 
I și fitotehnie.
I Propunîndu-și să dea un în- 
I driimar cuprinzător și pe ințe- 
I leșul tilturor asupra culturii po- 
T inilor, autorul are in vedere nu 
I numai latura practica a proble- 
j mei ci și cea teoretica, izbutind 
j să furnizeze informații intere- 
I sanie despre viața pomilor, des-
♦ pre bolile și insectele daună- 
| toarc, :faoîild astfel lectura plă- 
’ cula și instructiva.
♦ O scurtă expunere introducti- 
j va pe tema inseiunatății pe care 
I cultivarea pomilor o are pentru
♦ țara noastră, ne arată că în 
T R.P.R. clima este foarte priel- 
I nică creșterii și rodirii pomilor.
♦ Prin pomicultură se pot vaiori- 
T fica toate terenurile improprii 
I culturilor de cîmp. ..Pomicul-
♦ tura" este o ramură bănoasă. O 
t cultură a'e pomi bine făcută — 
! se arată în introducere — poa- 
4 te aduce un venit de 6—7 ori 
T nui mare la hectar decît cul- 
J turile de cimp“.

Capitolul următor, „Cunoștin-

îngrijirea culturii 
castraveții or în seră

multă căl-

In raionul Caracal din regiunea 
Craiova, anul acesta au fost organiza
te în cadrul învățămintului agrozooteh
nic .de masă, 191 de cercuri, la care 
s-au înscris 9.173 de c.ursanți.

In unele comune, ca de pildă, Bă- 
bîciu, Preajba, Studina sau Traianu, 
problema învățămintului agrozootehnic 
a fost privită cu simț de răspundere 
de către organele agricole și .comite
tele executive ale sfaturilor populare 
respective, asigurîndu-se săli corespun
zătoare materiale didactice, reparti- 
zîndu-se lectorii necesari, iar cursuri
le deschizindu-se la vreme.

In alte comune însă — așa cum am 
mai scris la vreme — de exemnlu, 
Apele Vii, Dioști, .Celaru sau Vlădila, 
nu s-au ținut decît una sau două lec
ții, în loc de cinci-șase cît era plani
ficat. Nici în ultimele s'ăptăniîni aci 
o serie de lipsuri țn-gu fost înlăturate. 
Din cauza lipsei de îndrumare și 
control, în unele comune cum sînt 
Dioști sau Devesel, lecțiile nu sînt 
însoțite de exemple practice, lipsește

uneimaterialul demonstrativ necesar 
butie însușiri a lecțiilor etc.

• Este necesar ca organele agricole 
cu muncă de răspundere în problema 
învățămintului agrozootehnic de masă 
să analizeze faptul că în general, în 
acest raion cursurile se desfășoară 
slab — și să ia măsurile ce se im
pun în vederea bunei predări a lec
țiilor, și a mobilizării cursanților pen
tru o frecvență regulată.

Este de -netăgăduit că 
cele 15 cadre didactice 
cu studii agricole supe
rioare care lucrează la 
Centrul școlar agricol 
din orașul Lipova, se 
străduiesc zi de zi să 
pregătească temeinic 
mtiru.itori calificați și 
tehnicieni cu pregătire 
medie, necesari agricul
turii noastre socialiste. 
Rezultatele bune ale a- 
vestei activități sînt cu
noscute. Dacă ne refe
rim insă la ajutorul pe 
care aceste cadre pot și 
trebuie să-l dea gospodă
riilor agricole colective 
și întovărășirilor agri
cole din Lipova, Radna, 
Șoimoș Ususău și altele 
— situate la numai 
citiva kilometri, de Cen
trul școlar agricol — 
vom vedea că lucrurile 
nu st au tot atit de bine, 
că unii tovarăși de la 
Centrul școlar agricol 
care au fost numiți prin 
decizie ca lectori in învă- 
țămintul agrozootehnic 
de masă dau dovadă de 
multă nepăsare față de 
cercurile de care răspund. 
Dar să lăsăm faptele să 
vorbească. încă din luna 
decembrie, secția agri
colă a sfatului popular 
raional Lipova a luat 
unele măsuri cu, privire 
la organizarea învăță- 
mintului agrozootehnic 
de masă, ruimind lectori 
pentru cercurile de invă- 
țămînt și . instruindu-i 
asupra sarcinilor ce le 
revin in vederea bunei 
organizări și desfășurări 
a învățămintului- Deda 
Centrul școlar agricol 
din Lipova secția agri
colă a sfatului popular 
raional a solicitat ca lec. 
tori doi ingineri agro
nomi. Deși aceștia cu-

nosc instrucțiunile Mi
nisterului Agriculturii 
care Cheamă pe toți 
inginerii și tehnicienii 
specializați în agricul
tură de a conduce și 
ajuta concret învățămin- 
tul agrozootehnic de 
masă, pină la data de 20 
ianuarie inginerii res
pectivi nu realizaseră 
nimic in această pri
vință.

Inginerul Acker Si- 
miop, lector la cercul 
agrozootehnic de pe Un
gă gospodăria colectivă 
din Ususău, a ținut o 
singură lecție, in fața a 
8 colectiviști, privind în
grășarea solului. Ingine
rul Teodor Porumb, lec
tor la cercurile. întovără
șirilor agricole .din Rad
na și . Șoimoș, pretinde 
că nu a știut cînd tre
buie să înceapă lecțiile, 
că n-a primit material 
de La secția agricolă-etc.

Realitatea este că lec. 
torii sus-amintiți știau 
foarte bine că lecțiile 
trebuiau să înceapă pe 
data de 12 decembrie, 
dat fiind că au luat 
parte la consfătuirea ra
ională, și însuși tov. 
Acker Simion a ținut 
'ecția-model la centrul ra
ional. Mai mult, lectorii 
respectivi cunosc î.n mod 
amănunțit specificul co
munelor respective, con
dițiile economice și pedo
climatice ale acestora, și 
silit deci foarte indicați 
să.țină aceste cursuri, 
să dea sfaturi tehnice, să 
țină conferințe, prin care 
țărănimea muncitoare să 
se convingă de avanta
jele muncii în comun cu 
mijloace mecanizate, 
să-și însușească cunoș
tințe în vederea obținerii

unor producții animale 
și vegetale cît mai mari, 
cunoștințe privind cultu
ra porumbului de siloz 
etc.

Dacă, așa cum spu
neam, lectorii respectivi 
n-au acordat atenția cu
venită acestor cursuri, 
nici sfatul popular raio
nal nu s-a preocupat 
îndeajuns de învățămînt, 
necontroltnd modul în 
care își desfășoară acti
vitatea lectorii.

Dovadă de nepăsare 
față de cursurile agro
zootehnice au dat și ingi
nera Elisabeta Theiss și 
medicul veterinar Ion 
Cimpeanu, care pînă la 
20 ianuarie nu ținuseră 
decît două lecții-

Nici la gospodăria a- 
gricolă de stat din ora
șul Lipova, situația nu. 
se ‘prezintă mai bine. La 
cercul zootehnic nu se 
ținuseră pînă la 20 ia
nuarie decît două lecții. 
Cercul cu mecanizatorii 
nu se deschisese pină ta 
această dată, iar cerc 
agrotehnic nici nu a fost 
prevăzut-

Situația existentă la 
unele cercuri agrozooteh
nice din raionul Lipova 
trebuie curmată în cel 
mai scurt timp, fapt 
care impune organelor 
locale să ia toate măsu
rile în vederea desfășu
rării în condiții mai 
bune a învățămintului 
agrozootehnic de masă 
care are o importanță 
deosebită pentru ridi
carea nivelului profesio
nal al celor ce muncesc 
in agricultură.

Ing. Lt MOLDOVAN

M u nea culturală
în cîtev-a sate dobrogene

comune ale regiu- 
rămas plăcut im-

Cursanți
conștiincioși

In perioada de iarnă una din 
preocupările de seaină ale mem
brilor gospodăriei agricole colective 
„Prietenia Romîno-Coreeană" din 
comuna Făcăeni, raionul Fetești, o 
constituie cursurile agrotehnice de 
masă, la care în acest .an s-au în
scris colectiviști fruntași, briga
dieri. șefi de echipă și :membrii 
consiliului de conducere din gos
podărie.

La aceste cursuri, care se țin 
săptăminal. participă cu regulari
tate 86 de colectiviști și colecti
viste.

FRINCU 'CONSTANTIN 
corespondent

LECȚII BINE
PREGĂTITE

In această Urnă cercul agrozooteh
nic care funcționează în comuna Cos- 
mestitdin raionul Videle desfășoară o 
vie activitate.

Lecțiile pr.edate cu multă pricepere 
de către tehnicianul agronom Victor 
Grigore — care, .demonstrind impor
tanța aplicării metodelor înaintate în 
lucrarea pămîntului, folosește exemple 
din comună și raion — sint ascultate 
cu interes nu numai de către cei în
scriși la curs, ci și de alți țărani mun
citori din comurlă. Ei participă in nu
măr mare la unele lecții convinși că 
au de învățat lucruri noi și folositoa
re. Cea de a cincea lecție, de pildă, 

bază ale so- 
130 de țărani

intitulată „Lucrările de 
lului" a fost audiată de 
muncitori.

Printre cursanții care 
purtate cu lectorul au dat dovadă de 
o temeinică însușire a lecțiilor preda
te se numără întovărășiții Aurel Pă- 
trașcu, Ștefan Bălan și alții.

în discuțiile

V. PUFULETE
corespondent

Străbătînd cîteva 
nii Constmța, am 
presio-nat de activitatea culturală, ce 
se desfășoară în aceste zile de iarnă 
în cadrul gospodăriilor colective și al 
căminelor culturale. Am văzut biblio
teci pline de cititori, cinematografe 
sătești în care colectiviștii vin să-și 
îmbogățească cunoștințele culturale, 
să învețe lucruri șoi despre agricul
tură.

Am poposit mai întîi în comuna 23 
August, raionul Negru Vodă. La că
minul cultural ,,Gheorghe Coșbuc" — 
clădire mare, impunătoare, ridicată în 
anii puterii populare, corul de 50 per
soane, echipa de dansuri și cea artis
tică repetau un program pe care 
urma să-l prezinte în fața consătenilor 
și a altor colectiviști din comunele 
vecine.

Biblioteca căminului cuprinde aproa
pe 2.900 de volume, printre care cărți 
și broșuri agrotehnice, politice, pre
cum și literatură. Pentru colectiviștii 
care altădată nici nu știau cum arată 
o bibliotecă, a devenit azi un fapt o- 
bișnuit să vină să se sfătuiască cu 
utemista Georgeta Vlădoiu — biblio
tecara — ce anume cărți să citească, 
să se informeze asupra noutăților li
terare. Numai în decursul anului 1959, 
în cadrul bibliotecii căminului la cele 
9 cercuri de citit și la cele 8 biblio
teci de casă din comună, colectiviștii 
au citit aproape 4.000 de volume. Tot 
in cursul anului trecut s-au făcut -o 
serie ne recenzii la diferite cărți, care 
apoi au fost prezentate în fața țăra
nilor muncitori. Printre fruntașii la 
citit și deținătorii insignei „,Iubiți 
Cartea", se numără colectiviștii Vlad 
Nicolae, V.asilica Angelin, Ion Barnoș 
și alții. Colectiviștii din comuna 23 
August au de asemenea posibilitatea 
să asculte la căminul cultural confe
rințe interesante și folositoare. Pen
tru perioada 1 ianuarie — 1 mai au 
fost organizate 46 de conferințe, prin
tre care 19 pe probleme agrotehnice, 
5 de combatere a misticismului, 5 pri
vind educația și creșterea copiilor etc.

Din discuția purtată cu directorul 
căminului cultural am înțeles că acea
stă activitate rodnică a căminului se 
datorește în mare parte și posibilită
ților materiale create. Din fondul cul
tural de 13.000 lei, în anul trecut s-au 
cumpărat cărți în valoare de 7.000 lei, 
2 acordeoane, un picup, un echipa
ment de fotbal etc.

La G.A.C. „Haia Lifșiț" a'in comu
na 2 Mai, același raion, activitatea 
culturală se desfășoară tot în bune tivișfiîor ținîndu-se 
condiții, numai că fondurile culturale 
din anul care a trecut nu s-au folosit 
așa cum ar fi trebuit. Stînd de vor
bă cu tov. Platon Finogen, președin
tele gospodăriei colective, am aflat 
că din suma de 15.000 lei, fond cul
tural pe 1959, s-au cheltuit 12.830 lei 

■ pe cărți; pentru bibliotecă, iar cu res
tul sumei contabilul gospodăriei nu 
știe ce s-a făcut. De alttfel, nici căr
țile cumpărate nu le-am văzut, am 
văzut doar fișa contabilă, care justifi
că suma respectivă.

Bine ar fi dacă conducerea gospo
dăriei măcar în viitor s-,ar preocupa 
mai îndeaproape de problema cheltui
rii in mon' chibzuit a fondurilor cul
turale, astfel inert ele să acopere cele 
mai urgente cerințe, iar sumele chel
tuite să poată fi justificate orieînd. 
Este absolut necesar ca suma de 20.000 
lei acordată ca fond cultural pe 1960 
să fie folosită în chip judicios.

In sala căminului cultural „I. C. 
Frimu“ din comuna Basarabi, raionul 
Aledgidia, am putut admira echipa ar
tistică formată din romini. tătari și 
turci. Am admirat cu deosebire pe co
lectivistele Mutaza Sevie, Omer Ruia- 
ne și Salina Naitie, care în costumele 
lor specifice, cu fesuri și năframe albe 
au executat un frumos dans tătărăsc. 
Echipa artistică de agitație, formată 
din romîni, tătari și turci, a combătut 
unele lipsuri ale sfatului popular și 
ale gospodăriei colective, 'precum și 
atitudinea față de muncă a unor co
lectiviști.

Am vizitat apoi goospodaria agri
colă colectivă din Oltina, raionui 
Adam Clisi; unde am stat de vorbă cu 
președintele gospodăriei colective, de 
ia care am «aflat că fondul cultural de 
25.000 lei pe 1959, a fost cheltuit abia 
în ultimele zile rle anului, deoarece 
pînă atunci nici un tovarăș din condu
cerea gospodăriei nu și-a .amintit că 
această sumă este destinată pentru 
satisfacerea nevoilor culturale, ca de 
pildă, cumpărarea e'e cărți agrotehni
ce — de crre se simte nevoie în gos
podărie, — cărți pentru copii și multe 
alte obiecte necesare unei bune desfă
șurări a activității culturale. Preșe
dintele gospodăriei mi-a declarat că 
pentru a nu se pierde banii a cumpă
rat în ultimul moment instrumente 
de fanfară.

Se pune însă întrebarea în ce mă-

sură vor contribui i ceste instrumente 
la ridicarea nivelului cultural al colec- 

seama că deo
camdată nimeni nu știe să cînte ia 
vreunul din aceste instrumente, iar de 
cînd s-au cumpărat ele stau încuiate 
în dulapuri ?

V. JUREVSCHI 
corespondent

I țe despre viața pomilor", este
♦ o interesantă lecție de botani- 
| că. Aflăm din paginile cărții 
| cum este alcătuit pomul, cum
♦ crește, cum rodește. Mai departe
♦ autorul vorbește despre cerin- 
î țele pomilor față de lumină, 

.1 căldură, apă și sol. Astfel citi-
♦ torul află și care sînt cerințele 
1 pomilor față de cei care îi în-

grljesc și în ce direcție trebuie 
" aceștia să-și îndrepte atenția 

pentru a asigura pomului cele 
patru elemente prielnice creșterii

♦ și rodirii sale.
j Capitolul „înființarea și în-
♦ grijirea livezii", cel mai amplu, 

cuprinde harta regiunilor pomi-
J cole a R.P.R., completată cu 
" tabelele sortimentelor de pomi 

' pentru fiecare regiune în parte 
și tabelul polenizatoriior. Mun
ca de sistematizare întreprinsă 
de autor constituie un prețios

■ ajutor pentru pomicultor, care 
va ști astfel, fără greșeală, că
rui pom i se potrivește mai bine

• clima și solul din regiunea sa. 
.j Volumul cuprinde în corfti- 
>• nuare descrierea amănunțită a 
' tuturor lucrărilor cerute de li- 
\ vezile tinere, pe rod și bătrîne.

Ultimul capitol informează pe 
j cititor asupra celor mai răspin-

■ dite și mai dăunătoare boli și 
' insecte care vatămă pomii. Aici 

" sint cuprinse o parte din con-
■ cluziile luptei pe care știința o 

'' duce de multe zeci de ani impo- 
j triva dăunătorilor — vegetali

■ și animali — care răpesc, in 
' mare parte rodul livezilor.

Descrierea bolilor și dăunători
lor este însoțită de recomanda- 

' rea celor mai eficace trata- 
mente care preîn'tîmpină și Stîr- 
pese efectele distructive ale a- 
cestora.

Pentru obținerea unor recolta mari 
la castraveții din sere este nevoie ca 
în perioada de vegetație a culturilor să 
executăm la timp lucrările obișnuite 
(udat, aerisit, stropit etc.) acordînd o 
deosebită atenție mai ales îngrăsărilor 
suplimentare și «ciupiflilui .

Din experiențele irttreprinse de In
stitutul de cercetări horti-viticole a 
rezultat că poate fi realizată în seră 
cu multă ușurință o producție de 20- 
25 kg. de castraveți pe m2, dacă se 
aplică ,1a timp și corect măsurile agro
tehnice indicate.

Deoarece castraveții cer 
tură, pînă latormarea pri
melor fructe, este necesar 
ca temperatura din seră 
in cursul nopții să se 
mențină intre !8-2t)°C. iar 
ziua la '25-28’C, pe timp 
senin, și 20-23<îC pe timp 
no ros.

Temperaturile mai ridi
cate provoacă îngălbeni- 
rea și alungirea plantelor, 
măresc sensibilitatea lor
la diferite boli criptogamice și creează 
condiții foarte bune pentru dezvolta
rea păianjenului rcșu.

Mai tîrziu, cînd plantele încep să 
lege frucie.se recomandă următoarele 
temperaturi, care trebuie menținute in 
seră pe întreaga perioadă de fructifi
care : in zilele cu soare 25-30uC ziua 
și 21-23°C noaptea ; iar in zilele no- 
roase ,22-250C ziua și 2O-229C noaptea, 
în ceea ce privește udatul culturilor de 
castraveți, acesta se face piuă la înce
perea fructificării, mai rar și cu can
tități mici de apă, 'inaâkzită la tempe
ratura serei.

Mai tîrziu, cînd plantele se dezvoltă 
viguros și încep să fructifica, udatul 
se face la 2 zile și apoi chiar în fie
care zi.

Se știe că uscarea pămîntului în a- 
ceastă perioadă, oprește fructele din 
creștere, le deformează, producția scă- 
zînd cantitativ și calitativ. Pentru a se 
evita acest -neajuns și in scopul favo
rizării formării unor rădăcini puter
nice. cam la 2 săptămini de la începe
rea fructificării solul trebuie acoperit 

I cu un strat gros de circa 4-5 cm. de 
bălegar de vile cornute semi-putred ; 
apoi ori de cile ori rădăcinile apar la 
suprafață se va presăra pește ele un 
strat de 1-2 cm. pămînt din compozi
ția celui folosit în seră la plantarea 
castraveților.

Umiditatea relativă a aerului din 
seră trebuie menținută la nivelul de 
85-90%. în asemenea condiții se obțin

fructe, pline și de formă regulată. Umi
ditatea relativă ridicată a aerului îm
piedică apariția păianjenului roșu și a 
tripsillui.

Ingrășările in seră încep odată cu 
primul udat și se repetă săptăminal. 
La primele două ingrășări. se 'folosesc 
100 gr. azotat de amoniu, 200 gr. su- 
perfosfat și 200 gr. sare potasică dizol
vate în 100 litri apă, dîndu-se în jurul 
fiecărei plante cite 0,5-0,8 litri soluție. 
La ingrășările urmStoare cantitatea 
de îngrășăminte se dublează, dîndu-se 

cite 1-1,5 litri soluție la 
fiecare plantă. Se reco
mandă ca îngrășarea mi
nerală să alterneze cu cea 
organică. în acest scop se —
folosește zeama de băle- S
gar -proaspătă de vite cor
nute (o parte balegă, plus 
5 (părți apă) sau -zeama de 
gunoi de păsări (o parte 
■gunoi de păsări la 10 
părți apă).

Ciupitul castraveților după plantarea 
lor în seră, se 'face prima dată atunci 
oind planta are în mod normal 8-9 
frunze.

Pină la iprima sîrmă nu se lasă nici 
■o ramificație laterală și nici un fruct 
Lăstarii supetiiori se dirijează orizon
tal, legindu-se de sirnia cea mai apro
piată ; lăstarul principal se dirijează 
spre coama serei și se ciupește din nou 
atunci cînd a aijuns sub coamă. Lăs
tarii laterali se ciupesc la o frunză 
deasupra fructului fără a se orbi mu
gurii sau lăstărașii de la subțioara 
-frunzelor. Orice lăstar lateral care nu 
a formal rod pînă la frunza a doua 
sau a treia se 'înlătură.

Ciupirca scurtă favorizează o creș
tere rapidă a fructelor, iar planta s^^ 
dezvoltă nu numai în sens vertical ■<
și in sens orizontal, formind mai multă*” 
ramificații laterdle.

Combaterea făinării și a păianjenu
lui roșu care produc -pagube mari cul
turilor de castraveți -se face prin stro
piri regulate, din padru în patru zile, 
a tuturor frunzelor, pe ambele fețe, cu 
sulf muiabil in amestec cu Ekatox (400 
gr. sulf muiabil plus 20 gr. Ekatox la 
100 litri apă).

Recoltarea castraveților se face -din 
trei in trei zile pentru a da posibilita
tea ifruotelor rămase să crească Cît mai 
repede. Toate fructele diforme sau bol
nave trebuie înlăturate pe măsură ce 
apar.

Ing. L. MAIER

Venîturi de 5OO«O00 de lei 
din contractări

La adunarea generală pe- care au ți
nut-o de curînd, membrii gospodăriei 
colective „Partizanii Păcii".-din Arplud, 
regiunea Baia Mare,/g au scos în evi
dență avantajele valorificării produ
selor agricole prin unitățile 'agricole 
de stat. In anuil 1959, pentru cele 95 
tone grîu, 39 tone porumb, 6 tone 
floarea-SQarelui și, alte produse vîndu- 
te statului, colectiviștii au obținut 
venituri de peste 500.000 lei.

Colectiviștii din Ardud au hotărît 
ca prin aplicarea tuturor măsurilor 
agrotehnice necesare să realizeze în

acest an cel puțiin 2.100 kg grîu și pe
ste 1.700 kg floarea-soarelui la hectar. 
Totodată ei și-au luat angajamentul ca 
•să epntraeteze cu statul castități, cu 
mult mai mari ca anul trecut.

In comuna Musetești, regiunea Pitești, a fost construit de curînd, prin 
muncă voluntară și contribuția bănească a țăranilor muncitori, un frumos 

cămin cultural.

Chemarea colectiviștilor 
din Batăr

De curînd, membrii gospodăriei co
lective „Drum Nou“ din comuna Ba
tăr, raionul Salonta, regiunea Oradea, 
au adresat o chemare către toate gos
podăriile colective din această regiune, 
pentru ca în amil 1960 să se contrac
teze cu statul cît mai mari cantități de 
produse vegetale și animale.

în adunarea generală pe care au ți
nut-o de curînd, colectiviștii din Batăr 
au hotărit să contracteze anul acesta : 
400 kg-griti, 600 kg porumb și 1.100 kg 
floarea-soarelui la hectar, ceea ce, 
raportat la suprafața insămînțată în 
toamna trecută cu grîu, și suprafețele 
ce vor fi însămînțate în primăvară eu 
porumb și floarea-soarelui, reprezintă 
1801000 kg griti, 144.000 kg porumb și 
33.000 kg floarea-soarelui.

Colectiviștii din Batăr au sporit cu 
mult față de anul trecut șl contractă
rile de alte produse. Astfel, ei au 
contractat 2.400 kg lină, 30.000 kg carne 
— din care 20.000 .kg carne de porc — 
76.500 litri de lapte. Pentru a ajunge 
la această cantitate de lapte, colecti
viștii vor spori numărul vacilor de lapte 
de la 45 la 65 și vor însămînța 30 ha 
cu porumb destinat însilozării. 4

ADUNĂRILE SĂTEȘTI ANUALE ALE COOPERATIVELOR DE CONSUM

Un bun prilej pentru contractarea și achiziționarea 
a cit mai mari cantități de produse agricole

In prezent, în întreaga țară se des
fășoară adunările sătești anuale ale 
cooperativelor de consum. La acește a- 
dunări, consiliile sătești raportează cum 
au fost duse la îndeplinire sarcinile 
cooperativei in raza satului respectiv, 
cum au contribuit cooperatorii la rea
lizarea aaestor sarcini. Totodată, se 
aleg noile consilii sătești, precum și 
delegații pentru adunările generale ale 
cooperativelor.

Adunările anuale sătești ale coopera
tivelor de consum au devenit in ultimii 
ani un eveniment important în viața 
satului. Acest fapt este oglindit și in 
amploarea cu care membrii cooperatori 
participă la adunări. Este destul să ară
tăm că în timp ce în anul 1958 numă
rul participanților la adunările sătești 
anuale a fost de 3.159.557 de membri 
cooperatori, în 1959, a ajuns ia 
3.356.717.

Adunările sătești anuale au devenit 
tot mai bune prilejuri pentru a se dez
bate și a se lua măsuri în vederea re
zolvării problemelor economice impor
tante care stau în fața cooperativelor.

Unele dintre problemele foarte dez
bătute în prezent le constituie achizi
țiile și contractările de produse agri
cole.

A devenit un obicei ca în astfel de 
ocazii, oamenii nu numai să analizeze 
modul în care consiliul din satul res
pectiv a contribuit la îndeplinirea sar
cinilor de achiziții și contractări ale 
cooperativei ci să și treacă concret la 
rezolvarea lor, vînzînd diferite produse 
agricole, încheind contracte sau luîn- 
du-și angajamente de seamă pentru va
lorificarea unor cit mai importante can
tități de produse.

Și în acest an, achizițiile de pro

I. MICU
Redactor șef al ,,Gazetei Cooperației"

Pe

duse agricole și 
contractările au stat 
în multe locuri, în 
centrul atenției lu
crătorilor cooperati
velor și a membri
lor cooperatori. In consfătuirile
circumscripții, care s-au desfășurat pre
mergător adunărilor sătești, cei mai 
buni activiști au dezbătut cu membrii 
cooperatori sarcinile ce revin coopera
tivelor în domeniul contractărilor și a- 
chizițiilor. Bunăoară, cu prilejul con
sfătuirilor de la cooperativa Căciitlata, 
raionul Plenița, s-au achiziționat 6.000 
kg porumb. 1.000 kg floarea-soarelui. 
500 kg grîu și altele; la cooperativa 
Sălcuța din același raion. 2.000 kg. grîu, 
4.700 kg porumb, 6.000 kg floarea-soa
relui ; la cooperativa Probota din ra
ionul lași, in urma consfătuirilor, s-au 
preluat în întregime cerealele contrac
tate.

Exemplul bun dobîndit la achizi
ționarea și contractarea a cit mai multe 
produse agricole, cu ocazia consfăttfi- 
rilor pe circumscripții cu membrii coo
peratori, va trebui să fie popularizat 
și extins și la consfătuirile ce se vor 
fine de acum înainte.

Și la adunările sătești care s-au des
fășurat pină în prezent, țăranii munci-- 
tori au acordat o atenție deosebită con
tractărilor și achizițiilor de produse a- 
gricole. Membrii cooperatori dovedesc 
că ipțeleg iot mai temeinic rostul coo
perativei și îndatorirea ce le revine de 
a produce și valorifica prin comerțul 
socialist cantități tot mai mari de pro
duse.

Față de ajutorul puternic pe care 
statui democrat popular îl dă zi de zi 
țărănimii muncitoare aceasta înțelege

să contribuie tot 
mai susținut la 
realizarea fondului 
centralizat al statu
lui. Nu întîmplător, 
în acest an, la adu

nările sătești ținute pină acum, nu 
problemele legate de desfacerea mărfu
rilor au fosl pe primul plan, ci acelea 
legate de contractări și achiziții ca și 
de gospodărirea cooperativelor. La nu
meroase adunări sătești, pe lingă faptul 
că s-au luat -angajimente în vederea 
creșterii volumului de contractări și 
achiziții s-au și vîndut ori s-au con
tractat importante cantități de produse. 
In cadrul altor adunări, membrii coo
peratori au dezbătut și au hotărit mo
dul prin care vor contribui în acest an, 
la realizarea planului de contractări și 
achiziții, dind prețioase sugestii cu 
privire la o mai bună activitate a achi 
zitorilor.

La adunările sătești ale cooperativei 
Săvîrșin, raionul Lipova, s-au achizi
ționat 5.000 ouă, 1.400 kg fasole și alic 
produse. Angajamentele luate în aceste 
adunări prevăd, printre altele, valori
ficarea prin cooperativă a 3.500 kg ce 
reale, 4.000 ouă etc. La cooperativa 
Iernut, raionul Luduș, partioipanții la 
adunările sătești s-au angajat să con
tracteze 79.200 kg grîu, 64.500 kg po
rumb, 8*800 kg orzoaică, 12.700 kg 
floarea-soarelui etc.

Trebuie subliniat însă că față de po
sibilitățile existente, nu peste tot locul 
și nu în suficientă măsură au fost folo
site consfătuirile pe circumscripții cu 
membrii cooperatori și adunările sătești, 
pentru achiziționarea și contractarea a 
cît mai multe produse agricole.

Este bine ca la toate adunările să
tești, membrii cooperatori să fie an
trenați să valorifice produsele agri
cole ce le prisosesc și să-și ia angaja
mente concrete in vederea sporirii can
tităților de produse ce urmează a fi 
contractate. Rezultatele vor fi cu atît 
mai bune, cu cît președintele și mem
brii consiliului sătesc, ca și activele 
de sprijin, vor da exemplu, în această 
privință.

Este deosebit de important ca con
siliul sătesc al cooperativei de consum 
și achizitorii respectivi să urmărească 
cum sint duse la îndeplinire -angaja
mentele luate în cadrul adunărilor să- 
iești. In raionul Teicajen, urmărindu-se 
îndeaproape realizarea angajamentelor 
luate la adunările sătești ținute pînă 
in prezent, au fost aohiziționate pro
duse în valoare de peste 191).000 lei. 
De asemenea, în raioanele Aleșd, Criș 
și Șimleu au fost preluate în întregime 
produsele contractate.

Ne aflăm în plină perioadă de con
tractare pentru producții amiltti 1960. 
Ar fi profilnd greșit să nu fie folosit 
acest bun prilej in scopul antrenării 
membrilor cooperatori din fiecare sat, 
spre a valorifica 'pe calea contractări
lor și achizițiilor cît mai însemnate can
tități de produse agricole. Fiecare țăran 
muncitor, colectivist. întovărășit sau cu 
gospodărie individuală să contribuie 
după puterile sale, în măsură din ce în 
ce mai marc, la asigurarea fondului 
central al statului. Căci cu cît statul 
nostru democrat popular va dispune de 
produse mai multe, ou a-tit și nivelul-de 
trai al poporului nostru va fi mai ridi
cat.

frucie.se


șii sînt Ia al treilea cîntat, tușa Ani-

bună îngrijire și o

la

la 
depășită cu peste 
orz cu 660 kg iar 
zahăr cu peste 
hectar.

••

In fapt de seară, o liniște adîncă trebăluiește toată ziua pe la-cotețele 
'domnea în tot satul. Dinspre baltă păsărilor. La 5 dimineața cînd coco- 
bătea un vînt rece, tăios. Am pornit 
agale pe o uliță lăturalnică a satului, ca începe curățenia. Mîncarea păsă- 
și m-am oprit în fala unei porți din
colo de care se afla o casă cu pris
pa înaltă, strălucitor de curată.

însoțitorul meu, un tînăr colecti
vist, care să fi tot avut 20 de pri
măveri, mă îndemnă :

— Haide în curte, aă tușa Anica
tine dulăii legați. •

Așa am pornit la Anica Cojocaru 
despre care auzisem la sediul gos
podăriei numai cuvinte de laudă. Pă- 
șitm acum în ogradă. In pragul ușii 
s-a ivit o femeie legată cu o broboa- 

.dă cu ciucuri în jurul capului. Este 
Ichiar tușa Anica, sprintenă, cu pri
virea strălucitoare, tinerească, deși 
numără peste 60 de ani.

— Dar ce vînt va adus pe Ia mine, 
oameni buni ?

Ne-am dat binele, am făcut cunoș
tință și gazda primitoare, după ce a 
potOfiit clinii, ne-a poftit în casă.

Păstram în minte tabloul caselor 
din vechiul sat al copilăriei mele, 
cu opaițul care împrăștia un miros 
urît de gaz, cu cîteva bucăți de seîn- 
dură, sprijinite pe 4 pari bătuți de-a 
dreptul în pămînt, care țineau loc 
de pat, peste care se întindea o rogo
jină drept saltea, 
dilnioară și casa 
însă ea este cu 
tavan strălucește 
lumini. Razele lui 
nul lustruit al mobilei și al

Poate așa arăta o- 
tușei Anica. Acum 
totul schimbată. In 
un bec de 100 de 
se răsfrîng pe lem- 

__  _____ __ LT.-l _I noului 
aparat de radio „Bicaz", cumpărat tie 
curînd de Ia oraș-

— Și-acum cu ce treburi pe la mi
ne ? mă întrebă gazda.
Jgam spus .scopul vizitei mele Și 

Anica a rămas pufin cam con- 
tnmată.

— Păi, tovarăși, doar atîta știu să 
vă spun că de cînd am intrat in gos
podăria colectivă, am muncit cu dra
gă inimă. Și să nu vorbesc cu păcat, 
munca mi-a fost răsplătită din plin.

— Adică ?
— Anul pe care Fam încheiat a 

avut pentru mine nu 360 de zile cîte 
sînt în calendar, ci ceva mai mult. 
500, pentru care am primit singură 
1.200 kg porumb, 1.100 kg grîu, 32 
kg zahăr, orz, fasole, brînză, zarza
vaturi și 3.500 lei.

In seara aceea tușa Anica și-a 
’deschis sufletul ca o carte din care 
puteai citi în voie. Biografia ei nu 
se deosebește cu nimic de aceea a 
celorlalți țărani de prin partea locu
lui. In anii tinereții a dus o viafă 
grea- Cînd a luat ființă gospodăria 
colectivă „Nicolae Bălcescu" din 
comuna Baia, raionul Istria, s-a în
scris printre cei dinții. A muncit cu 
sîrg, iar rodul strădaniei sale ra în
destulat traiul.

Cu vreo 6 ani în urmă, tușa Anica 
a propus consiliului de conducere 
înființarea unei crescătorii de păsări. 
I s-a dat în grijă această crescătorie. 
Bună alegere 1 Vrednică din fire, ea

iilor o dă numai în jgheaburi bine 
spălate. Păsările au și ele o anumită 
rație care este cu strictele respecta
tă. Fiecărei păsări i se dă 200 gr de 
boabe și goază. Pentru pui, ea pre
gătește mîncarea cu o grijă de mamă. 
Cînd sînt tare mici le dă ouă fierte 
și brînză proaspătă de vaci, ameste
cată cu mălai, mai apoi le toacă iar
bă fragedă „Pentru anul viitor — 
spune tușa Anica — locul unde este 
crescătoria de păsări va ii împrej
muit cu plasă; pe el se vor însămînța 
periodic plante pentru masă verde 
(lucernă, orz și ovăz)".

La început tușa Anica a crescut 
doar cîteva sute de păsări. Apoi, nu
mărul lor s-a mărit și o dată cu a- 
ceasta în bugetul colectivei s-au în
scris noi venituri. In 1959 a crescut 
nu mai pufin de 3.800 de păsări din 
care s-au valorificat 3.500 capete și 
un număr mare de ouă.

Cînd a avut loc ședința consiliului 
pentru discutarea planului de produc
ție pe anul 1960, ea a susanul cu 
tărie ca gospodăria colectivă să 
crească 20.000 de păsări, să constru
iască 2 puiernițe și cotele mobile. 
Și, de cuvîntul ei a [inut seama 
adunarea generală

Se inserase. Cu toate acestea, tușa 
Anica Cojocaru a finul mult să-i vi
zităm puiernija împreună ne-am în
dreptat către locui unde se află cres
cătoria de păsări și în curînd m-am 
trezit înconjurată de un grup de pă
sări albe ca neaua de parcă atunci 
ninsese cu fulgi mari. In cotele dom
nea o curățenie exemplară. Se cunoș
tea că aici muncește o femeie vred
nică. La despărțire tușa Anica ne-a 
rugat s-o vizităm atunci cînd în cres
cătoria gospodăriei colective vor ii 
20.000 de păsări. Adică peste vreo 
cîteva luni.

Ing. DANA GIGUSIEVICI

• In anul trecut gospodăria 
colectivă din comuna Nușfalău, 
regiunea Oradea, a obținut re
zultate frumoase atît în secto
rul vegetal cit și în cel zooteh
nic. Producția planificată 
grîu a fost 
1.000 kg., la 
la sfecla de 
20.000 kg la

• Printr-o „ ,
rațională hrănire a animalelor, 
colectiviștii din comuna Sta- 
petru, raionul Codlea, regiunea 
Stalin, au dobindit în anul 1959 
o producție medie de 2.950 litri 
lapte pe cap de vacă furajată.

• Pentru acest an gospodăria 
colectivă „1907" din Valea Stan
dului, regiunea Craiova, și-a 
propus să extindă suprafața cul
tivată cu porumb-siloz de 
50 ha la 120 ha. Pe 10 ha po
rumbul siloz se va cultiva 
sistem irigat, urmînd ă se ob
ține o producție de circa 120.000 
kg masă verde la ha.

gospodăria
Sîrbu“ din

în

colectivă 
comuna 

Craiova,

• La 
„Filimon

. Piscu Vechi, regiunea
de curînd s-a construit 6 seră 
pentru obținerea de legume 
timpurii (roșii, ardei, vinete, 
castraveți etc.) pe o suprafață 
de 200 mp.

• In anul ce a trecut, secto- ? 
rul agricol cofectlVist din raionul s 
Negrești, regiunea Iași, a cunos- < 
cut o puternică dezvoltare. ) 
Ca urmare a convingerii asupra s 
superiorității muncii în gospo- < 
dăria colectivă în 1959 au mai > 
luat ființă încă 29 de gospo- < 
dării colective, iar în cele exis- < 
tente au intrat alte 4.287 fa- ) 
milii, cu o suprafață de circa \ 
10.000 ha teren.

Un rol deosebit de important în acțiunea de dezvoltare și perfecționare a 
tehnicii il au inovatorii și raționalizatorii, acești neobosiți descoperitori ai 
noului. Ei sînt', așa cum îi numește tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej: 
„colaboratorii cei mai valoroși ai corpului tehnic și ingineresc, care parti
cipă activ la găsirea soluțiilor tehnice pentru mărirea randamentului ma
șinilor și agregatelor, pentru creșterea continuă a productivității muncii ț* 

reducerea prețului de cost".

Vor extinde
loturile demonstrative
Pentru anul in curs gospodăria co

lectivă „Prietenia Romîno-Coreeană“ 
din comuni. Făcăeni, raionul Fetești, 
își va mări cu mult suprafețele des
tinate loturilor experimentale-record. 
Astfel, de pe lotul de 25 ha cu porumb 
s-a propus a se obține 16.650 kg la 
ha, lotul de sfeclă de zahăr va fi ex
tins pe 25 ha (cu o producție de 
67.000 kg. la ha), de pe 4 ha cultivate 
cu cirtoff se vor obține cite 45.000 kg 
la ha, iar la floarea soarelui de pe lotul 
de 20 ha să se dobândească cîte 4.100 
kg semirtțe la ha. Pentru deplina reu
șită a acestor acțiuni, pe intreag; su
prafață s-a făcut în toamnă arătura 
adincă, s-au administrat cîte 100 tone 
gunoi o'e grajd și cîte 500 kg super- 
fosfat pe fiecire hectar. Totodată s-au 
luat măsuri pentru întocmirea unui 
proiect de irigare a încă 250 ha te
ren.

Sectorul zooteh- 
tehnic al gospodă- 

agricole de 
Dîlga, regiu- 
București, a 

în ultimii ani 
♦» deosebită dez
voltare. în fotogra
fie : o parte din 
grajdurile vacilor 
de lapte.

ÎN LEGĂTURĂ CU PREȚUI
la care intră furajele în calculul

cheltuielilor de producție

Noii regulament 
de funcționare a brigăzilor 

de mecanizare completă
Dovedindu-și pe deplin supe-1 

rioritatea în ce privește folosirea 
utilajului și obținerea de recolte 
bogate la hectar, numărul brigă
zilor de mecanizare completă din 
gospodăriile de stat a crescut 
neîncetat. In prezent, în aceste 
unități funcționează peste 800 
de brigăzi de mecanizare com
pletă.

De curînd, conducerea Depart 
t.amentului gospodăriilor agricole 
de stat a aprobat un nou regula
ment de funcționare al brigăzilor 
respective. Potrivit acestui re
gulament nu se mai stabilește 
mărirea formației de lucru și 
structura planului de cultură, ci 
se menționează doar că în com
ponența fiecărei brigăzi trebuie 
să intre cel puțin 3 mecanici agri
coli. Pe viitor deci, asemenea bri« 
gâzi vor putea fi compuse și din 
7 mecanizatori cu tot atîtea trac
toare. Se precizează însă că în 
componența brigăzilor nu vor pu’ 
tea intra decît mecanicii agricoli 
cei mai calificați și sîrguincioși<

De îndrumarea și controlul mun
cii brigăzilor de mecanizare com’ 
pletă vor răspunde de acum îna
inte șefii secțiilor teritoriale
mecanicii șefi ai secțiilor dingos’ 
podăriile 
Dacă o gospodărie de stat nu este 
organizată pe secții, de munca 
brigăzilor va răspunde inginerul 
șef și mecanicul șef al gospodă
riei. In noul regulament se aduc 
unele îmbunătățiri în ce privește 
acordarea de premii în afară de 
salariul lunar, brigăzilor care de
pășesc planul de producție la fie* 
care cultură în .parte.

La a doua consfătuire 
republicană a inovatori
lor din iinitfițile agricole 
de stat ce a avut loc de 
cu'rind In Capitală, prin
tre invitați au fost pre- 
zenți și cei 4 tovarăși de 
mai sus. lată cine sini 
ei, In ordine de la Stin
gă la dreapta: mecani
cul Dumitru Macarenco 
de la S.M.T. Sibioara, re
giunea Constanța, ins. 
Daniel Andree seu de la ■ 
centrul mecanic Du- 
dești-Cioplea, mecanicul 
Ion Păpureanu de la 
G.A.S. Fetești și ing. Gh: 
Dumitrescu de la S.M.T. 
Chirnogeni.

Fiecare din ei are me
rite importante pe tări- 
mul realizării de inova
ții. Numai in anul tre
cut, tov. Dumitru Maca-

renco a realizat in uni
tatea sa 6 inovații. Apli
cate in producție, aceste 
inovații aduc economii 
antecalculate de aproa
pe 400.000 lei. Una din 
inovațiile sale, „colector 
de paie pentru combina 
C I" a fost expusă in 
miniatură la expoziția 
inovatorilor.

Tov. ing. Daniel An- 
dreescu a realizat o ino
vație privind recondițio- 
narea capului mate, al 
bielei D-35, inovație care 
a adus centrului me
canic Dudești-Cioplea, 
după numai 7 luni de la 
aplicare, o economie de 
aproape 100.000 lei.

Mecanicul Ion Păpu
reanu este autorul unor 
inovații ca: „mașină de

stropit pomi" și „dispo
zitiv de strunjit biele". 
Aplicarea acestora in 
producție aduce gospo- 

■ dariei de stat Fetești e- 
conomii anuale de zeci 
de mii de lei.

O dată în plus s-a ve
rificat la consfătuire fap
tul că acolo unde cabine
tele tehnice, își desfășoa
ră activitatea, in condi
ții bune, se înregistrează 
numeroase inovații. Ca
binetul tehnic condus de 
ing. Gh. Dumitrescu a 
stimulat in permanență 
pe inovatori. Rezultatul: 
numeroase inovații in
troduse in producție, fapt 
ce a dus la 20.000 de 
hantri peste plan și 66,10 
lei preț de cost per han- 
tru.

I. LEȘEANU

Prețul de cost al producției animale 
este direct și nemijlocit influențat de 
doi factori : producția propriu zisă și 
cheltuielile de întreținere. La rrn- 
du-le, atit producția, cit și cheltuielile 
de întreținere sînt îh nemijlocită de
pendență de furajarea animalelor. Cu 
cît hrana asigurată animalelor va fi 
mai bună, mai variată, mai consis
tentă și mai ieftină, cu atit și pro
ducția lor va fj mai ridicată și va 
reveni la un preț de cost mai scăzut.

Furajele reprezintă elementul prin
cipal al prețului de cost în ansamblul 
producției animale. Astfel, față de to
talul cheltuielilor făcute pentru între
ținerea animalelor și producția respec
tivă. furajele au reprezentat în ulti
mii doi ani 50 la sută din crețul de 
cost al laptelui, 55 la sută din prețul 
de cost al cărnii de porc, 56 la sută 
din prețul de cost al lînii. ș.a.m.d. 
Din cele de mai sus rezultă că chel
tuielile pentru furajare constituie unul 
din factorii hotărîtorj ai nivc'ulut 
prețului de cost al producției animale 
și că reducerea lor constituie princi
pala pirghie de scădere a prețului de 
cost al cărnii, laptelui, linii, ouălor. 
Spre exemplu, gospodăria agricolă de 
stat Peștera a produs litrul de lapte 
cu 0,93 lei, în principal fiindcă uni
tatea nutritivă a revenit sub un leu, 
pe cap de vacă, iar ziua furajată 
sub 11 Iei ; în aceeași vreme, gospo
dăria agricolă de stat Casimcea, ve
cină, a produs litrul de lapte cu peste 
3 lei, in principal, fiindcă, pe cap de 
vacă, Ziua furajată a revenit la peste 
23 lei, consecință a faptului că uni
tatea nutritivă a costat peste 3 lei.

In actualul sistem de evidență și 
calcul al prețului de cost al producției 
animale, furajele intră la valoarea lor 
reală din bilanț, adică la valoarea eu 
care au fost produse și predate sec
torului zootehnic de către sectoral 
producției vegetale — dacă furajele 
respective sînt predase în gospodărie 
— și la prețul de achiziții, plus chel
tuielile de transport, pentru furajele 
cumpărate. Firește, această metodă de 
calcul are dezavantajul că „acoperă" 
parțial realizările Sau minusurile din 
munca zootehniștilor. Aceasta în sen- 
șul că, producții animale ridicate pot 
fi totuși obținute la prețuri de cost 
urcate fiindcă furajele au fost scum
pe, după cum se poate întimpla și 
situația inversă: producții animale 
mici să revină la prețuri scăzute da
torită faptului că furajele au fost ief
tine. Astfel, în actualul sistem de 
calcul al prețului de cost al producției 
animale, spre pildă, al laptelui, nu

se poate determina cu precizie dacă 
intr-o gospodărie costul unui litru 
de lapte este ridicat datorită 
faptului că furajele au fost scum
pe. sau, fiindcă zootehniștii n-B.it 
asigurat o bună îngrijire vacilor și. 
in consecință, au obținut producții 
scăzute. De asemenea, nu sînt com
parabile, întrutotul, rezultatele a două 
ferme din două gospodării vecine, care 
n-au avut asigurate aceleași furaje 
și mai ales la .același preț. In actualul 
sistem de calcul, față de o gospodărie 
vecină care își produce singură fura
jele, însă îi revin la prețuri superioare 
celor de livrare, va fi avantajată gos
podăria care nu și-a produs singură 
furajele ci le-a cumpărat.

Pentru remedierea acestei stări de 
lucruri, pentru omogenizarea și subli
nierea rezultatelor muncii zoctehniș- 
tilor, s-a propus prinderea furajelor, 
în calculul prețului de cost al produ
selor animale, la un preț unic pe țară, 
de exemplu, la cuantumul prețurilor 
de achiziții de către stat ale 
respective. !n felul acesta, 
uh etalon unic de costuri al 
pe țară, se poate determina
precis că, eventualele diferențieri în 
ansamblul prețului de cost al produc
ției animale, se datorează exclusiv 
muncij zootehniștilor. Acest calcul e 
acceptabil din punctul de vedere ex
pus, dar totodată el poate constitui 
șf un prilej de camuflare a realității, 
în exemplul de mai sus. zootehniștii 
de îa G.A.S. Casimcea, luind in cal
cul furaje mai ieftine decît le-au avut, 
ar putea „pretinde" un preț de cosi 
de un leu la litrul de lapte, deși în 
realitate, gospodăria a produs lap
tele cu peste 3 lei litrul.

de cost,
și în tot decursul 
Consiliul 
cîmp larg de ac-

șl

la toate

G. A. S.

de stat respective.

Dări de seamă șî planuri de producție
în gospodăriile colective

La o gospodărie colectivă

cu 200 litri mai mult față de plan. Ți- 
nînd însă cont că vacile primesc o 
hrană consistentă — bazată în primul 
rînd pe porumb de siloz — se putea 
realiza un spor mai mare la produc
ția de lapte. Pe viitor va trebui a- 
cordată mai multă atenție îngrijirii va
cilor și bine ar fi dacă s-ar introduce 
furajarea după producție a vacilor cu 
lapte.

din Bărăgan CE SE DESPRINDE DIN PLANUL
DE PRODUCȚIE PE ANUL 1960

furajelor 
existind 
furajării 
in mod

Sistemul de calcul pe bază de eta
lon unic de costuri nu poate fi accep
tat în nici un caz în rezultatele 
finale, pentru ansamblul gospodăriei, 
a cărei conducere — avind in mîinile 
sale pîrghii suficiente de intervenție 
în toate sectoarele de producție și în 
toate fazele producției — poate ac
ționa eficient pentru asigurarea re
ducerii prețului 
elementele sale 
anului agricol, 
poate deschide
țiune tuturor lucrătorilor pentru rea
lizarea, prin eforturi unite, a reduce
rii prețului de cost. Consiliul gospo
dăriei trebuie să coordoneze munca 
tuturor factorilor care converg către 
îndeplinirea sarcinii centrale trasată 
de partid : mărirea producției și re
ducerea prețului său de cost în toate 
sectoarele.

Totuși, odată cu introducerea hoz- 
rasciotului intern pe secții și ferme, 
sectorul zootehnic poate face un cal
cul al său. paralel cu calculul făcut 
pe gospodărie fn baza norme'or în 
vigoare. Acest calcul "rn care furajele 
nu intră la prețul de cost la care au 
fost produse c; la prețul de achiziții 
este menit să evidențieze direct mirnt- 
surile și plusurile din munca zooteh- 
niștilor. Privit astfel, sistemul de cal
cul pe bază de prețuri unice la furaje 
m| se pare util, dar nu într-atît ca 
să justifice înlocuirea prin el a siste
mului de calcul actual. De aici n-aș 
vrea însă să se înțeleagă că actualul 
sistem de calcul al prețului de cost 
nu mai poate fi îmbunătățit, fiind 
desăvirșit.

Ca rezultat 
al furajării 

cu porumb siloz

ing. E. JIANU
din Departamentul Gostat

Gospodăriile agricole de stat din re< 
giunea Iași care au asigurat cel pu
țin 10 tone nutreț însilozat pentru fie
care vacă fțfrajată,., au obținut în anul 
1959 producții sporite de lapte, 
gospodăria agricolă ,d.e stat Laza, pro
ducția de lapte pe cap de vacă a fost 
depășită anul trecut cit 350 de 1. De 
asemenea, gospodăria agricolă de stat 
„Scînteia" a obținut de la fiecare vacă 
cîte 200 de litri de lapte peste canti
tatea planificată. Realizări asemănă
toare au obținut și alte gospodării 
agricole de stat.

In acest an, gospodăriile de stat din 
regiunea Iași vor mări efectivele de 
vaci cu încă aproximativ 700. Pentru 
a .asigura o producție de lapte și mai 
mare, muncitorii -din gospodării vor 
insămînța cu porumb pentru siloz o 
suprafață cu 1200 de ha mai mare de
cît în anul trecut. In terenurile pen
tru acea-stă cultură care au fost arate 
adine din toamnă, au fost încorporate 
cantități sporite de îngrășăminte natu* 
rale.

La

(Aigerpres)

Pe marginea sesiunii de referate
și comunicări științifice a 1. C. Z.

Legătura cu practica—chezășia succeselor
De curînd au fost încheiate lucră

rile sesiunii anuale de referate și co
municări științifice Institutului de 
cercetări zootehnice. Cele '56 de refe
rate și comunicări științifice prezen
tate la recenta sesiune a I.C.Z. și dis
cuțiile purtate pe marginea lor au do-

gospodăria colec- 
_ devenit și mai pu

ternică. Ea dispune în prezent de un 
fond de bază de 5.139.000 lei și unește 
laolaltă peste 500 familii de harnici 
colectiviști, care lucrează în asolament 
de 9 ani 2.184 ha teren

Acum după adunarea generală ce a 
avut loc oamenii au învățat aproape 
pe de rost principalele cifre și fapte 
înscrise în darea de seamă de sfîrșit 
de an. In total veniturile bănești ale 
«podăriei au fost pe întregul an de 

'1.000 lei. din care suma de peste 
ă milioane provine din sectorul ve
al. Colectiviștii au obținut o pro

ducție mare de porumb: 2730 kg. în 
medie Ia hectar față de 2200 kg. pla
nificat. Numai brigada 5-a condusă de 
Ghelase Oprișan a dat 75.000 kg. po
rumb boabe peste plan. La floarea-soa- 
relui s-a recoltat in medie cite 1646 kg 
la hectar. La griu ce-i drept condițiile 
neprielnice n-ae permis să se obțină 
mai mult de 1305 kg. la hectar.

Cu multă satisfacție ne-au vorbit co
lectiviștii din Plopu despre rezultatele 
economice înregistrate de pe urma cul
tivării sfeclei de zahăr. Urmînd în
demnul organizației de partid, colec
tiviștii din Plopu au pus în practică 
sarcinile trasate încă la plenara din 
noiembrie 1958 a C.C. al P.M.R. și 
au dezvoltat cultura sfeclei de zahăr. 
Așa se face că în anul 1959 gospo
dăria a insămințat 100 ha. obținînd 
un venit de un milion lei, fără să mai 
socotim coletele însilozate pentru ani-

In ultimii ani, 
tivă din Plopu a

tăiețeii de sfeclă pe care-i pri- 
gospodăria de ta fabrică pentru 
animalelor și cantitățile mari 

ța

male, 
mește 
hrana 
de zahăr repartizate colectiviștilor 
zi-muncă.

RETRIBUȚIA SUPLIMENTARA
PENTRU DEPĂȘIREA PLANULUI

Anul 1959 a fost pentru colectiviștii 
din Plopu anul bătăliei pentru cit mai 
mult porumb. Pentru aceasta toți co
lectiviștii s-au antrenat in întrecere. 
La stimularea întrecerii a contribuit de 
bună seamă în primul rind. hotărirea 
adunării generale de a se retribui su- 
plimetar acele brigăzi și pe acei co
lectiviști care vor depăși producția pla
nificată. în acest fel a crescut preocu
parea pentru efectuarea la timp și de 
calitate a lucrărilor de întreținere a 
culturii porumbului. Toamna Ia cules, 
conducerea gospodăriei s-a îngrijit ca 
recepționarea porumbului să se facă 
pe brigăzi și chiar pe fiecare familie 
care a avut în grija sa o parcelă. Așa 
s-a putut stabili că cea mai mare pro
ducție de porumb a realizat-o gospo
dăria pe cete 3,42 ha îngrijite de co
lectivistul Cioacă Dumitru din brigada 
5-a. El a realizat 4.155 kg. porumb 
boabe la hectar. Gheorghe Lipan un 
alt colectivist fruntaș a depășit pro
ducția planificată pe suprafața de te
ren îngrijită de el, cu 9.180 kg. po
rumb știuleți.

Pe brigăzi fruntașe în depășirea pla
nului se situează cele conduse de La

zăr Vlad (cu 3000 kg. porumb boabe 
în medie la ha.), Gheorghe Plopeanu 
(cu 2780 kg.) și Ghelase Oprișan. Toți 
cei care au depășit planul au fost re- 
tribuiți suplimentar cu 40 la sută din 
cantitatea de porumb dată peste plan, 
llie Lipan de exemplu a primit în 
plus față de ce i se cuvenea pentru 
ziiele-muncă efectuate, 3600 kg. po
rumb știuleți.

SECTOR ZOOTEHNIC IN PLINA
DEZVOLTARE

Bilanțul anului trecut privind dez
voltarea sectorului zootehnic poate fi 
calificat cu foarte bine atunci cind ne 
referim la sporirea efectivelor de ani
male și păsări, și cu bifte cînd vorbim 
de producția animală.

Gospodăria colectivă a cumpărat a- 
nul trecut încă 94 vaci din rasele 
Pînzgau și Simmental. Ferma de vaci 
socotind și junincile ce vor da anul 
acesta producție de lapte numără, la 
sfirșitul anului 1959, 142 capete, tn a- 
fara vițeilor. Sectorul porcin cuprinde 
peste 450 de capeje, din care numai 
scroafe 100. In afara maternității, <a 
fost organizată și o îngrășătorie de la 
care anul trecut s-au vindtit statului 
100 de porci în greutate de peste 100 kg. 
fie-are. Colectiva are de asemenea 200 
de gîște, 263 de rațe și aproximativ 
550 găini. Puii de găină și de rață 
crescuți anul acesta, sînt scoși în cea 
mai mare parte la cele 4 incubatoare 
proprii.

Trebuie arătat că la ferma de vaci 
a fost obținută anul trecut o produc
ție de 1500 litri lapte pe cap de vacă—•

Colectivul care a lucrat la alcătuirea 
planului de producție al gospodăriei 
colective din Plopu a avut drept că
lăuză sarcinile ce se desprind pentru 
agricultură din documentele plenarei 
C.C. al P.M.R. din 3—5 decembrie 
1959.

Situată în Bărăgan, cu largi posibi
lități de sporire a producției vegetale 
G.A.C. „Drum nou" își propune să ob
țină în acest an producții sporite la 
hectar. Grîul de pe cele 700 ha. în- 
sămînțate în toamnă după toate regu
lile agrotehnice va trebui să dea la 
treieriș cîte 1700 kg., la hectar, orzul 
1300. iar la porumb s-a planificat să 
se obțină de pe cele 600 ha., in medie, 
2500 kg. Boabe la ha.

Unele brigăzi s-au angajat să rea
lizeze pe puțin 3000 kg. în acest scop 
pe majoritatea suprafețelor au fost e- 
xecutate arături încă din toamnă și se 
incorporează in sol importante canti
tăți de îngrășăminte.

Cultura sfeclei de zahăr se va bu
cura și in acest an de aceeași atenție, 
colectiviștii fiind hotăriți să depășea
scă producția de 22.000 kg. la hectar 
realizară anul trecut.

Un loc Important in planul de pro
ducție pe anul acesta îl ocupă ba
lanța furajeră. Și dacă de vreo 2 ani 
încoace colectiviștii din Plopu admi
nistrează în hrana animalelor în tot 
cursul anului nutrețuri însilozate, a- 
ceasta se datorește atenției care se 
acordă însămințării unor suprafețe 
sporite cu plante pentru siloz și in 
special cu porumb. In primăvară 100 ha 
vor fi însămînțăte cu porumb ce va fi 
recoltat și însilozat în faza lapte-cea- 
ră. Culturilor duble li s-au repartizat 
400 ha. și o bună parte din producția 
ce va rezulta de aici e destinată tot

sifozului. Adăugind la suprafețele a- 
mintite și cele cu porumb pen
tru boabe, cu, orz și ovăz, lucerna 
de. pe 175 -ha. și cele 50 ha. destinate 
mazării, avem o imagine clară a im
portanței ce se acordă la G.A.C. din 
Plopu producerii necesarului de hrană 
pentru sectorul zootehnic — in plină 
dezvcdtare.

Și în acest an colectiviștii din Plopu 
își vor spori efeotivele de animale și 
păsări. Din fonduri proprii se vor cum-, 
para încă 20 de vaci și se va construi 
o cameră 'incubator în vederea dezvol
tării fermei avicole, care la sfirșitul a- 
nului 1960 se preconizează să cuprin
dă 5000 de păsări. De asemenea au 
fost prevăzute măsuri privind crește
rea numărului de ovine și al porcine
lor. Principala atenție a colectiviștilor 
se 
tre sporirea producției de lapte și car
ne. Deci bătălia pentru cit mai multă 
carne și o producție sporită de lapte 
pe cap de vacă și oaie furajată va fi 
obiectivul nr. 1 In întrecerea colecti
viștilor ce lucrează în sectorul zooteh
nic.

Colectiviștii din Plopu s-au convins 
pe deplin că vînzarea către stat pe 
bapă de contracte a cît mai mari can
tități de produse agricole vegetale și 
animale duce la obținerea de mari ve
nituri bănești. De aceea ei au hotărît 
să contracteze 280 tone de griu, 320 
tone porumb, întreaga producție de 
floarea-soarelui ce se va obține și bine 
înțeles aceea de sfeclă de zahăr 
maC, importante cantități de lină, 
etc. De 
porci va 
porci în 
fiecare, față de 100 
anul trecut. Lapte se 
de litri, cu 20:000 litri 
anul 1959. Vor mai fi 
menea 100 de oi. 47 
150 de miei. Toate acestea vor face 
ca gospodăria să depășească cu mult 
suma de 2.771.000 lei venit bănesc 
realizat anul trecut.

In general planul de producție al 
G.A.C. „Drum nou" din Plopu, raionul 
Filimon Sîrbu, oglindește hotărirea 
colectiviștilor de a dezvolta avutul 
obștesc — chezășia creșterii bunăstării 
lor materiale și culturale.

va îndrepta anul acesta că-

Și 
ouă 

de 
de 

leg.

asemenea, îngrășătoria 
vinde oftatului 175 

greutate de peste 100
..............  bucăți reălîzăți 

va livra 70.000 
în plus față de 
vîndtfte de ase- 
bovine grase și

I. GH. CENUȘA

i

vedit că față de anii anteriori, în 
1L59 activitatea lucrătorilor științifici 
ii fost mai mult legată o'e practică, de 
nevoile producției zootehnice din țaTa 
noastră.

Printre referatele valoroase pentru 
practică s-au remarcat și cele intitu-. 
late: „Cercetări asupra preparării și 
folosirii nutrețurilor combinate h' pă
sări în condiții de fermă", „Contribu
ții la folosirea șroturilor de ricin în 
hrana animalelor" și „Folosirea tes
covinei și boștinei în hrana animale
lor și păsărilor".

Ppimul referat amintit aici ;re me
ritul de a fi stabilit in condiții de fer
mă valoarea biologică a nutrețurilor 
combinate, iar celelalte două aduc la 
rindul lor noi contribuții pentru întă
rirea și cons6lid;rea bazei furajere. 
Experiențele au arătat că prin folo
sirea nutrețurilor combinate în hrana 
păsărilor, producția de ouă sporește 
cu 13,8 la sută. De asemenea, prin 'uti
lizarea șroturilor de ricin, a tescovi
nei și boștinei, se ;coperă în măsură 
simțitoare deficitul de proteină in 
hrana animalelor, aducinou-se astfel 
o contribuție însemnată la dezvolta
rea și rentabilizarea șeptelului în uni
tățile agricole de st;t și cooperatiste.

Ca valoroas’e pentru practică au fost 
remarcate și referatele „Indicii pro
ductivi de creștere ai metișilor obți
nuți din încrucișarea rasei sure de 
Stepă cu rasele amelion toare", „Date 
asupra întreținerii tineretului taurin în 
stare liberă" „Cercetări asupra deter
minării substanțelor proteice din lap
te", prezentate de secția pentru stu
diul creștem taurinelor. O serie de 
lucrări importante au fost susținute și 
de secțiile centru studiul creșterii por
cinelor. ovinelor, reproducției și însă- 
mînțărilor 
etc.

Una din 
o'e Plenara
noiembrie 1958 se referă la sporirea 
numărului de oi și îmbunătățirea ra
selor de ovine. Pentru a ajuta la în
deplinirea acestei sarcini, cercetătorii 
de !;■ LC.Z., în colaborare cu orga
nele locale, au sprijinit în anul trecut 
aplicarea în masă ta cadrul regiunii 
Constanța, a metodei insămînțărilor 
artificiale la oi.

Folosindu-se pe scară largă tceasta 
acțiune și în restul regiunilor, se 
ajunge ca intr-un timp scurt să 
amelioreze pe de o parte rasele 
ovine locale iar pe de alta să se 
țină și o sporire simțitoare a pro
ducției de lină fină și semifină.

De o bună apreciere s-au bucurat și

c-rtificiale. zoo-economie

sarcinile principale trasate
C.C. al P.M.R. din 26-28

x v

va 
se 
de 

ob-

referatele prezentate de către secția de 
zoo-economie și anume: „Contribuții 
la studiul rentabilității fermelor de 
vaci din gospodăriile colective din re
giunea București" și ,.Cercetările în
treprinse pentru stabilirea metodei de 
determinare a productivității muncii 
și căile de ridicare a ei ta creșterea 
tnimalelor din gospodăriile colective". 
Studiile efectuate in această direcție, 
au demonstrat fără putință de tăgadă, 
că sectorul creșterii animalelor poate 
aduce fiecărei gospodării colective în
semnate venituri, dacă se asigură a- 
nimalelor o bună îngrijire, hrănire și 
întreținere. Printr-o îngrijire și hră
nire rițională, prin folosirea inten
sivă a porumbului murat în hrana 
animalelor, colectiviștii din comuna 
Odobeasca, raionul Roșiori, de pildă, 
au obținut anul trecut o producție me
die anuală de 2.419 litri lapte pe cap 
de vacă furajată, cu peste 700 litri 
mai mult decît s-a realizat în 1958.

Alături de cercetătorii mai vîrstnici, 
un insemnat număr de tineri specia
liști au prezentat Ir această sesiune 
lucrări științifice de mare importanță 
pentru producție Demn de subliniat 
este faptul că majoritatea referatelor 
susținute au adus contribuții7prețioa
se atit la întregire; unor rezultate ob
ținute în anii frecați, -cit și la stabi
lirea de noi procedee și mijloace pen
tru îmbunătățirea calitativă a raselor 
de animale și ridicare;' rentabilității 
șeptelului.

Discuțiile purtate pe marginea refe
ratelor prezentate au scos la iveală și 
uiiele lipsuri care Încă 'mai persistă 
în munca de cercetare zootehnică.'

Unele referate au îmbrățișat pro
bleme de mai mică însemnătate pen
tru producție, iar altele — ce-i drept 
— puține la număr, au păcătuit prin 
aceea că experiențele au fost execu
tate pe un număr inie o'e anim;le, 
ceea ce nu poate să ducă la rezul
tate dintre cele mai concludente pen
tru practică.

Pentru îmbunătățirea muncii de cer
cetare în domeniul creșterii animale
lor. este necesar ca lucrătorii științi
fici din cadrul I.C.Z. și stațiunilor 
sale experimentale să-și axeze pe vii
tor și mai mult cercetările pe nevoile 
producției zootehnice din țara noas
tră. Ei trebuie să acorde o atenție deo
sebită porumbului siloz atît în pri
vința cultivării cît și a folosirii lui; 
De asemenea, se simte nevoia ca 
Ministerul Agriculturii să acorde In
stitutului de cercetări zootehnice mai 
mult sprijin, îndeosebi pentru com
pletarea bazei sale materiale și lăr
girea rețelei de stațiuni experimenta
le mai ales în regiunile Craiova și Au
tonomă Maghiară, unde condițiile spe
cifice locale cer acest lucru.

TRAIAN BILB11E



Pe o cîmpie întinsă, mărginită de 
zidul verde al unei păduri de pini, s-a 
temeinicit o nouă așezare a colhozu
lui „17 Septembrie" din raionul Nes- 
vijskj (R.S.S. Bielorusă). Noua așe
zare este brăzdată în lung și-n lat de 
cele dinții ulițe largi și drepte. Aici 
se mută țăranii care au trăit pînă a- 
cum prin cătunele îndepărtate de se
diul central al colhozului. Satul acesta 
nou se construiește potrivit unui plan 
general, alcătuit de arhitecți. Casele 
se fac mari, luminoase, cu nimic ase
mănătoare izbelor de altădată. In noi
le case se instalează numaidecit lu
mină electrică și conducte de apă.

Iată clădirea frumoasă a clubului, o 
clădire cu etaj, un adevărat palat care 
incintă ochiul. Aici vor putea viziona 
filme și diferite spectacole peste 400 
de oameni. In spatele clubului se va 
amenaja un stadion, iar pădurea în
vecinată va fi transformată în parc. 
Noul sat va avea peste 400 de case 
și se va asemui cu o așezare orășe
nească. Aici se vor afla un hotel, o 
fabrică de pîine, o cantină, felurite a- 
teliere, fără a mai vorbi de policlinică, 
școli, grădinițe de copii și creșe.

Brigada de constructori, alcătuită 
din 70 de oameni, își organizează cu 
pricepere munca, folosind diferite me-

R. P. Alban'a

Cîmpia Myzeqie 
își schimbă 
înfățișarea

.Myzeqie, cea mai mare cîmpie din 
Albania, își schimbă înfățișarea pe an 
ce trece. Lucrările de ameliorări fun
ciare pe această cîmpie au făcut-o și 
mai fertilă. In cursul anului trecut s-a 
desfășurat aici o muncă intensă. Pla
nul lucrărilor de ameliorări funciare a 
fost îndeplinit înainte de termenul sta
bilit. S-au escavat și transportat peste 
7.000.000 m.c. de pămînt, ceea ce repre
zintă circa 400.000 m.c. peste plan. La 
termenul stabilit a fpst terminată asa
narea mlaștinilor de la Mbrostar și 
Sermenas. De-a lungul malului drept 
al fluviului Semăn, s-au executat lu
crări de îndiguire în. lungime de 21 .km. 
In felul acesta vor fi ferite de inun
dații cîmpiile din regiunea Lushnia.

In anul 1960 Se pun sarcini și mai 
importante. Aici urmează să se execute 
un volum de lucrări du 11 la sută mai 
mare față de anul trecut. In afară de 
lucrările de ameliorări funciare, tre
buie să se termine construcția marelui 
lac de acumulare de la Muriz. care va 
avea un volum de 63 milioane m.c. de 
apă și va asigura irigarea a 24.000 ha, 
inclusiv suprafața care va fi recupe
rată grație asanării lacului Terbuf. In 
aceeași perioadă, se va termina îndi
guirea fluviului Semăn pînă la vărsa
rea lui în mare. De asemenea, în 
cursul acestui an. vor fi săpate o serie 
de canale de irigare și de drenare, se 
vor construi drumuri pe pămînturile 
recuperate din lacul Terbuf etc.

Prevenirea și combaterea eroziunii 
solului — acțiune de însemnătate

(Urmare din pag, l-a)

conservarea solului sînt strins legate 
și într-o continuitate perfectă — de 
la ridicarea topografică, cartarea so
lului, pînă la proiectarea și executarea 
în teren — trebuind să fie îndrumate 
de un singur for competent. Trecerea 
executării lucrărilor de conservare a 
solului de la unitățile de organizare a 
teritoriului la O.R.I.F. ar rupe această 
continuitate, creîndu-se paralelisme, și 
ar sustrage unitățile agricole socia
liste de la executarea lucrărilor de 
conservarea solului cu mijloacele lor.

Pentru lupta cu eroziunea prin me
tode biologice o importanță deosebită 
o capătă producerea materialului să- 
ditor silvo-pomicol și a semințelor de 
ierburi perene. Ministerul Agriculturii 
a organizat încă din anul 1953 4 pe
piniere sllvo-pomicole care dau o pro
ducție anuală de 25 milioane puieți, 
necesari perdelelor de protecție. Aceste 
pepiniere sînt însă în prezent insufi
ciente și sfaturile populare trebuie să 
preia și să lărgească producția mate
rialului săditor silvo-pomicol și în
deosebi a semincerilor de ierburi pe
rene.

Pentru însămînțarea taluzelor dru
murilor terasate, a taluzelor terase
lor, șanțurilor de evacuare și reface
rea pășunilor erodate, se simte o mare 
lipsă de semințe de ierburi. Deoarece 
nu pe toate porțiunile din izlazurile 
degradate și rămase fără iarbă pot fi 
plantate viță de vie sau pomi roditori 
și nu întotdeauna aici reușesc planta
țiile silvice, trebuie luate măsuri ca 
astfel de terenuri să fie arate (sau 
prășite cu sapa de vie) și însămînțate 
cu ierburi. Un exemplu bun în această 
privință l-a obținut laboratorul de pă
șuni și finețe de la Podul Iloaiei, 

canisme. Casele se construiesc din șa
man, un material local, rezistent la 
foc. Aceasta nu numai că accele
rează ritmul construcției, dar și iefti
nește lucrările. O casă din șaman 
costă 12.500 ruble și se vinde țăra
nilor în rate.

Asemenea așezări colhoznice sînt a- 
cum multe în Bielorusia. In același 
raion Nesvijskj din regiunea Minsk se 
ridică o nouă așezare a colhozului 
,.Kalinin". Aici s-au și construit 250 
de case, alcătuind opt ulițe noi. De-a

Corespondentă specială 
pentru ziarul 

„Acjricu tura nouâ“

lungul acestor ulițe s-au plantat tei, 
se Jac trotuare și se pun conducte de 
apă. Casele vor avea încălzire centra
lă. Colhozul a dat țăranilor pentru 
construirea de case împrumuturi pe 
termen lung, în valoare de peste un 
milion de ruble.

Se pune întrebarea: cum pot face 
colhozurile față unui volum de cons
trucții atît de mare ? Puterea colho
zurilor stă tocmai în aceea că ele au 
posibilitatea de a folosi în construcții 
mijloace noi. în colhozurile din re
publică lucrează brigăzi permanente de 
construcție, care cuprind peste 50.000 
de oameni Se organizează asociații 
intercolhoznice. care construiesc mari 
fabrici de cărămidă și de var, ateliere 
de prefabricate din beton armat și al
tele. Asociațiile de acest fel din R.S.S. 
Bielorusă au primit numai în anul 

1959 mii de diferite mașini și utilaje :

R. P. Chineză

Aviația civilă în ajutorul 
agriculturii și silviculturii

In anul 1959, aviația civilă djn 
China a efectuat lucrări în peste 100 
de județe din 17 provincii și regiuni 
autonome, acordînd ajutor agriculturii 
și silviculturii.

In 1959, numărul piraților aviației 
civile care deservesc agricultura și sil" 
vicultura a crescut de trei ori în com
parație cu 1958.

Cu ajutorul avioanelor aviației ci
vile s-au semănat diferite culturi 
agricole și silvice s-au provocat ploi 
artificiale pe mari întinderi, inclusiv 
în regiunile împădurite din China de 
nord-est, în regiunile din nord și 
nord-vest precum și în deserturile din 
China de nord-vest și in munții din 
China de sud-vest, obținîndu-se rezul
tate bune. ,

Anul trecut, multe regiuni din China 
au fost lovite de secetă, în altele au 
avut loc inundații nemaiîntîlnite în ul
timii zece ani. Din această cauză a

națională
aparținînd stațiunii experimentale 
I.C.A.R. Iași.

Aplicarea pe teren și urmărirea rea
lizării proiectelor de organizare a te
ritoriului pe terenurile accidentate per
mite orientarea arăturilor, semănatu
lui, lucrărilor de întreținere în sensul 
curbelor de nivel iar nu din deal în 
vale. Astfel, în regiunea Constanța, 
Galați, Cluj, Stalin și altele, o dată 
cu aplicarea parcelării pe curbele de 
nivel, prin trasarea justă a drumuri
lor, plantarea perdelelor de protecție, 
cu un cuvînt prin organizarea terito
riului, s-a asigurat prevenirea eroziu
nii pe o suprafață de peste 536.000 ha.

Din păcate nu peste tot au fost res
pectate indicațiile prevăzute în pro
iectele de organizare a teritoriului. 
Mai sînt unii lucrători din agricultu
ră care nu privesc încă organizarea 
teritoriului ca pe o acțiune de bază 
în stăvilirea eroziunii, a asigurării 
apei și substanțelor nutritive pe tere
nurile de pe versanți, măsură menită 
să ducă la creșterea producției agricole 
pe suprafețele cu terenuri în pantă. De 
aceea se mai ară încă în unele locuri 
din deal în vale, și nu se între
țin perdelele de protecție pe ver
sanți, fapte care au o influență ne
gativă asupra producțiilor obținute. 
Rezultatele experimentale arată că 
de pe terenurile lucrate pe curbele de 
nivel au fost obținute sporuri de re
coltă la porumb de 3-400 kg. la ha, 
față de suprafețele unde lucrările au 
fost executate din deal în vale. 

transportoare, macarale, grupuri elec
trogene, autocamioane, diverse alte me
canisme. pentru nevoile șantierelor de 
construcții de la sate.

In felul acesta, construcțiile de la 
sate se fac după metode industriale, 
apropiindu-se prin felul lor de organi
zare și prin nivelul lor de mecanizare, 
de lucrările urbanistice. Altfel nici nu 
se poate, căci prin înfățișarea lor, 
noile sate nu se deosebesc de așezările 
orășenești. Aceasta ne-o dovedește e- 
xempluf celor două colhozuri pomenite 
mai sus.

Dar ia să facem un popas și în sa
tul Mîșkovici din raionul Kirov, regiu
nea Moghilev. Vom vedea aici ulițe 
noi, inundate de verdeață, un club cu 
două etaje, un oficiu poștal, o centra
lă telefonică automată. In scurtă Vre
me, satul se va îmbogăți cu un palat 
cultural cu 800 de locuri, cu un sta
dion, cu o stație nautică, un sanatoriu, 
o școală internat, o fabrică de pî’ne, 
o spălătorie. Țărăncile vor fi scutite 
de multe munci menajere. Colhozul 
„Zorile", despre care e vorba, e în sta
re să întreprindă mari lucrări de cons
trucție. Veniturile lui se vor ridica în 
următorii șase ani de la 16 la 25 
milioane de ruble. In fiecare an se 
vor cheltui pentru construcții și lucrări 
edilitare cîteva milioane de ruble.

In satul bielorus arhitecții au deve
nit oaspeți obișnuiți. Ei fac lucrări de 
planificare, întocmesc devize și ela
borează proiecte de reconstrucție a sa
telor. In prezent peste 700 de sate din 
republică se reconstruiesc potrivit u- 
nor planuri și scheme generale întoc
mite de arhitecți.

Viața de toate zilele a oamenilor 
muncii din satul bielorus își schimbă 
înfățișarea. Satele colhoznice devin 
tot mai frumoase.

E. GALKIN

apărut un mare număr de dăunători ai 
agriculturii. Pentru distrugerea lor, 
aviația civilă a depus mari eforturi, 
contribuind astfel la obținerea recoltei 
bogate din anul trecut.

Aviația civilă a efectuat lucrări pen
tru distrugerea lăcustelor pe aproxi
mativ jumătate din suprafața inva
dată de acești dăunători, incluzînd 
peste 50 de județe din provinciile și 
regiunile autonome din China de Nord, 
nord-sud și nord-vest.

Aviația civilă a ajutat și la distru
gerea dăunătorilor pădurilor, dăunăto
rilor culturilor agricole și a bolilor 
care atacă griul, bumbacul și alte 
culturi.

Folosirea aviației civile în scopul 
dezvoltării agriculturii și silviculturii 
a permis să se economisească un mare 
număr de brațe de muncă și nume
roase mijloace.

Unele S.M.T.-uri continuă încă să 
execute pe terenurile în pantă arături 
și lucrări din deal în vale. Mai 
mult chiar, unele S. M. T.-uri dis
trug și terasele naturale existente 
care constituie obstacole în calea 
apelor. De asemenea, la înființarea 
plantațiilor noi de vii și pomi, 
în unele unități agricole socialiste se 
practică desfundarea pe toată lungi
mea versantului, fără să se fi întocmit 
în prealabil cel puțin o schiță de or
ganizare a teritoriului. Se desființează 
terasele naturale, se plantează în rîn- 
duri drepte din deal în vale, se am
plasează greșit drumurile ș.a., fapte 
care duc la dezvoltarea eroziunii so
lului. De aceea este obligatorie întoc
mirea schițelor de organizare a teri
toriului înaintea desfundării terenu
rilor.

Am arătat, în linii mari, cîteva din 
măsurile necesare în vederea desfășu
rării cu bune rezultate a combaterii 
eroziunii solului, insistînd asupra anu
mitor greșeli care trebuie înlăturate pe 
viitor. Ținînd seama de importanța 
deosebită pe care o prezintă această 
acțiune pentru economia noastră na
țională. se impune ca în anul acesta 
organele de stat și agricole să desfă
șoare o activitate cit mai intensă pen
tru mobilizarea și îndrumarea oame
nilor muncii în stăvilirea și combate
rea eroziunii terenurilor în pantă, în 
acțiunea de ridicare a fertilității celor 
slab productive și recuperarea celor 
neproductive. In felul acesta, fondul 
funciar al țării va fi folosit mai rațio
nal și mai complet, iar agricultura se 
va îmbogăți cu noi terenuri roditoare, 
de pe care se vor putea obține în 
scurtă vreme cantități însemnate de 
struguri, fructe și alte produse agri
cole, necesare creșterii continue a ni
velului de trai al poporului muncitor.

din Alneria
PARIS (Agerpres). — Știrile so

site din Algeria, unde după cum se 
știe autoritățile guvernamentale au 
instituit cenzura informațiilor, arată 
că situația rămine în continuare tul
bure. La Alger, ca și în alte orașe 
însemnate ale Algeriei — Constan
tine, Bone, Oran — grupuri de ina- 
nifestanți, alcătuite din elemente din 
rîndurile colonialiștilor și proprietari
lor europeni, continuă să se strîngă 
pe străzi încâlcind dispozițiile auto
rităților care au interzis aglomerările 
de peste trei persoane.

Totodată se anunță că deși rebelii 
continuă să ocupe în număr mare cele 
două centre în care s-au concentrat 
în orașul Alger, pe străzile orașului, 
miercuri mulțimea strînsă în jurul ba
ricadelor e mai puțin numeroasă de- 
cît în zilele precedente. Rebelii dispun 
de un post de radioemisiune. Trupele 
continuă să înconjoare baricadele re
belilor fără a lua însă măsuri spre 
a-i împrăștia. Autoritățile guverna
mentale din Alger mențin aceeași „ati
tudine de expectativă" ca și în zilele 
precedente. In cursul după-amiezii 
delegatul general al guvernului, De
louvrier, a rostit la postul ce radio 
Alger o cuvîntare în care a făcut apel 
la încetarea grevei generale organi
zate de rebeli. Delouvrier a adăugat 
într-un mod destul de vag că „nimic 
încă nu este pierdut" și dacă „ordi
nea va fi restabilită, se va putea cîș- 
tiga totul".

După Delouvrier a luat cuvîntul la 
postul de radio generalul Challe, co
mandantul suprem al forțelor armate 
franceze din Algeria, care a declarat 
că „ordinea trebuie să fie restabilită 
în interesele Algeriei înseși". Para
lel cu îndemnurile la restabilirea or- 
dinei, el a căutat insă să-i asigure pe 
ascultătorii săi că armata franceză 
„va continua să lupte pentru ca Al
geria să rămînă definitiv un pămînt 
francez, deoarece lupta ei nu poate 
avea alt sens".

Numeroase ziare din Franța au con
damnat această atitudine ezitantă a 
autorităților și au cerut adoptarea 
unor măsuri în vederea împrăștierii 
și pedepsirii rebelilor. Sub titlul „To
leranță periculoasă", ziarul „La Croix" 
scria astfel miercuri după-amiază : 
„Starea de asediu nu este aplicată în 
Alger. Cu toate că sînt interzise reu
niunile de peste trei persoane, s-au 
tolerat grupuri de mai multe mii... Au
toritatea statului este în mod grav 
pusă în cauză și aceasta în fața lu
mii întregi".

„Armata a tăiat rebelilor gazul dar 
nu și electricitatea — observă de ase
menea „Paris Presse". Ea le-a între
rupt telefonul dar nu le-a tăiat apa. 
Ea a instituit o „stare de asediu" 
care contravine însăși definiției juri
dice a unei asemenea stări, lăsînd să 
circule manifestanți înarmați..."

Țăranii nigerieni
Jrăiesc în cea mai cruntă mizerie

Ziarul englez „Country Standard" a 
publicat de curlnd un articol al tri
misului său special In Nigeria Brita
nică Jack Dunman, care surprinde prin 
adevărurile exprimate de ziarist cu pri
vire la soarta țăranilor nigerieni.

Ziaristul prezintă cititorilor săi. o așu 
zisă colonie rurală, un „bidonville" ni
gerian al țăranilor din regiunea mari
timă, socotită cea mai fertilă regiune 
din țară. „Casele sînt atît de ruinate, 
incit trecătorul poate pătrunde cu ușu
rință prin ele, pentru a trece dinir-o 
uliță in alta. Intrările in aceste co
cioabe ce stau să se prăbușească sini 
acoperite cu rogojini murdare, iar șan
țurile drumurilor, pline de scursori, 
răspindesc miasme înfiorătoare... In 
aceste catacombe 'întunecate, colibele 
țăranilor n-au nici un fel de ferestre 
ci numai o gaură pe unde poate ieși 
fumul".

Dacă munca istovitoare pe planta
țiile de arahide și foametea ruinează 
sănătatea acestor muncitori agricoli, 
condițiile antisariitare groaznice ii do
boară definitiv. Viața țăranilor și a 
muncitorilor agricoli nigerieni este un 
adevărat calvar. In cocioabele pe care 
le-a vizitat ziaristul britanic 65 la sută 
din numărul total al copiilor mor îna
inte de a împlini vîrsta de doi ani. 
Cei rămași In viață suferă de eele mai 
teribile maladii ca: tifosul, febra tropi
cală, dezinteria, malaria etc. Cazurile

2000^

Ziarul „L’Humanite" publică un ar
ticol de Etienne -.Fajon care arată că 
îrtaltele autorități pnilitare. din Algeria 
nu întreprind de fapt nimic pentru a 
infringe rebeliunea antiguvernamen
tală.

Fajon subliniază că rebelii de ex
tremă dreaptă din Algeria șl adepții 

j lor Jin Franța speră șă obțină ca gu
vernul .„să renunțe- la dreptul Algeriei 
la autodeterminare, sau cel puțin să-l 

I reducă la niște cuvinte goale", să in
tensifice războiul, să reprime rămăși
țele de libertate, extinzind și asupra 
Franței regimul care domină în Alge
ria. In aceste condiții, continuă Fajon, 
clasa muncitoare, întregul popor fran
cez, trebuie să-și dea seama că pe
ricolul a crescut simțitor, trebuie să-și 
unească forțele pentru a zădărnici pe
ricolul.

PARIS (Agerpres). Confederația 
Generală a Muncii a adresat clasei 
muncitoare din Franța chemarea de 
a se uni în vederea, luptei împotriva 
rebelilor din Algeria. Confederația Ge
nerală a Muncii, se spune în comuni
catul dat publicității la 27 ianuarie de 
către biroul C.G.M., cheamă toate or 
ganizațiile afiliate la ea să creeze în 
întreprinderi și localități comitete de 
unitate antifascistă, cere guvernului să 
ia măsuri energice pentru înăbuș’rea 
acțiunilor ultracolonialiștilor din Alge
ria și pentru confirmarea oficială a 
declarației de la 16 septembrie 1959 cu 
privire Ia autodeterminare.

Organizațiile sindicale afiliate la 
ce'.e trei mari centrale sindicale ale 
muncitorilor din industria de automo
bile au adresat un apel președintelui 
republicii cerindu-i adoptarea unor 
măsuri concrete pentru a se pune ca
păt rebeliunii.

In numeroase cazuri la Paris popu
lația a luat atitudine hotărîtă respin- 
' gind^lflcercările' de provocare ale ele
mentelor de extremă dreaptă. Un 
apel Ta o așa-zisă „grevă de sim
patie" cu rebelii, lansat la Universita
tea din Paris de deputatul de extrema 
dreaptă Le Pen, a fost respins de către 
Uniunea națională a studenților și 
cursurile universitare au continuat nor
mal.

★
PARIS (Agerpres).— In după-amia- 

za zilei de 27 ianuarie a avut loc la 
Paris o ședință extraordinară a Consi
liului de Miniștri francez. Intr-un co
municat dat publicității la sfîrșitul șe
dinței se anunță că primul ministru 
Debre a prezentat o dare de seamă 
asupra situației din Algeria, iar Con
siliul de Miniștri a aprobat instrucțiu
nile ce au fost date delegatului gene
ral al guvernului francez și comandan
tului suprem al trupelor franceze din 
Algeria.

în comunicat se anunță că în seara 
de 29 ianuarie președintele De Gaulle 
va rosti o cuvîntare la posturile de 
radio. ’ 

desfiguraților de lepră și „boala som
nului" nu mai pot fi numărate... Iată 
rodul civilizației Nigeriei de către en
glezi, scrie Jack Dunman...

Aceasta este viața băștinașilor din 
Nigeria, care se deosebește ca de la 
cer la pămînt de a marilor proprietari 
de plantații din Lagos-City, care huzu
resc in bungalowuri cu aer condițio
nat, înconjurate de verdeață și tranda
firi... „Contractul acesta izbitor, scrie 
ziaristul englez, Iți paralizează orice 
gind,' orice, sentiment. Cum e posibil, 
se întreabă el, ca plantatorii englezi să 
lase pradă morții aceste vieți ?“

Nepăsarea ' „civilizatorilor" britanici 
In Nigeria este atît de mare Incit 97 la 
syță dintre locuitorii acestei țări nu 
știu să scrie și să citească. In Nige
ria, Rhodezia ca și in Nyassaland, un 
negru nu poate fi niciodată inginer a- 
gronom, arhitect sau procuror.

Jack Dunman a scris multe adevă
ruri despre soarta populației oprimate 
din Nigeria. Un singur lucru a uitat, 
și anume esențialul. El a neglijat să 
vorbească despre mișcarea de elibe
rare din această țară, care, după exem
plul celorlalte țări africane luptă pen
tru alungarea colonialiștilor și pentru 
obținerea independenței. țării lor. In 
urma acestei lupte colonialiștii au tre
buit să bată în retragere: Nigeria își 
va căpăta independența chiar în cursul 
acestui an.

G. CUIBUȘ
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Asociații sportive sătești premiate

!a /z c oncursul Litanț^

După cum am anunțat, anul trecut, Voința-Slobozia. Lehliu : 1) Sleau®-'
Consiliul general U.C.F.S. a inițiat un 
interesant concurs cu premii în echi
pament șf. material sportiv, care avea 
scopul dea stimula asociațiile sporti
ve sătești ca să. desfășoare o activita
te intensă și .organizată. Obiectivele a- 
cestui concurs, intitulat „Cpncursul 
bilanț", au fost: înscrierea de membri 
în U.C.F.S.. achitarea cotizațiilor, a- 
menajapea de baze sportive, participa
rea la. competiții sportive de masă, și 
campionate raionale, organizarea de . 
concursuri sportive pe plan local. Ca 
premii au fost fixate: pentru locul 1 
material și echipament sportiv în va
loare de 1.700 lei; locul II — 1.200 lei 
și premiul III — 700 lei.

Acest concurs a stîrnit un deosebit, 
interes în rindurile membrilor, asocia
țiilor sportive care ș-au străduit să . 
îndeplinească obiectivele și să intre în' 
posesia premiilor. Și iată acum care 
sînt asociațiile sportive din regiunea 
București premiate la concurs.

Raionul Alexandria: 1) Victoria- 
Atirr.ați; 2) Avîntul-Voivodeni; 3) 
Energia-Ulmeni. Călărași: 1) In- 
frățirea-Ștefan Vodă; 2) Victoria-Dra- 
goș Vodă; 3) Spicul-Crucea. Dom
nești: 1) Știința-Bolintinu] din Vale; 
2) Recolta-Domnești; 3) Recolta- 
Ciorogîrla. Giurgiu: 1) Săgeata- 
Drăghiceanu ; 2) Gloria-Rătești; 3)

Activitate sportivă 
Autonome

In anul 1959, activitatea sportivă de 
masă din comunele și satele Regiunii 
Autonome Maghiare a cunoscut o dez
voltare remarcabilă ceea ce a făcut ca 
aceasta să se situeze printre cele frun
tașe din țară. Aici activează în prezent 
339 de asociații sătești cu aproape 
40.000 de membri înscriși în U.C.F.S. 
adică cu 10,000 mai mult decit în 
anul 1958. Numai în raionul Tîrgu 
Mureș sînt 68 de asociații sportive cu 
peste 7.300 de membri. Aceștia au des
fășurat anul trecut o activitate inten
să, participind la competițiile de masă 
cum au fost Spartachiada tineretului, 
Spartachiada fetelor, „Cupa Agricul
turii" și altele, unde au obținut rezul
tate însemnate.

De un frumos succes se bucură în 
raionul Tîrgu Mureș campionatul polis
portiv sătesc care cuprinde disciplinele 
volei, atletism, și fotbal și la care par
ticipă 14 asociații sportive, împărțite 
în două serii. In . seria I-a, după ter
minarea primei părți a acestei compe
tiții (adică turul) primul loc îl ocupă 
asociația sportivă „Stăruința-Gălești, 
iar_ în seria a 11-a pe primul loc se 
află asociația sportivă „Viață Nouă" 
Ciba Nicolești. Locuri fruntașe ocupă 
și asociațiile sportive „Voința“-Troița 
și „Vulturul”-Voiniceni. Activitatea 
acestor asociații sportive sătești este 
oglindită în graficul expus la sediul 
U.C.F.S. raionul Tirgu Mui*ș.

O participare numeroasă s-a remar
cat în acest raion la întrecerile spor
tive din cadrul Spartachiadei fetelor, 
la care s-au întrecut, în prima etapă, 
faza pe asociații sportive, peste 3.000 
de concurente. Cu prilejul desfășurării 
acestei competiții, organizată cu scopul 
de a atrage un număr cit mai mare 
de fete pe terenurile și sălile de sport, 
s au evidențiat o serie de tinere cum 
sînt: Hortenzia Tonca din Nazna, Ro
zalia Halasz din Ciba Nicolești, Elisa- 
beta Balint din Găiești, Viorica Papuc 
din Nazna, Piroșca Sandor din Troița, 
Rozalia Fekete din Nazana etc., care 
au ocupat locuri fruntașe la probele 
de atletism. La concursul de șah, s-au 
clasat pe primele trei locuri Ilona T6- 
rok, (Voința-Troița) loianda Tordai 
(Fulgerul-Sîngeorge de Mureș) și 
Dorina Suvaspan (Mureșul-Nazna). De 
asemenea, la concursul de tenis de 
masă, primul loc a revenit tinerei 
Ilona Kovacs (Voința-Troița).

O frumoasă activitate desfășoară 
asociațiile sportive sătești Voința- 
G.A.C. Săcăreni și Vulturul-Voiniceni, 

Lehliu sat; 2) Tractorul S.M.T. Fră- 
sinet; 3) Recotta-Sălcioara. Olteni: 
1) Victoria-S M T. Țătărăști; 2) Viață 
Nouă-Olteni; 3) Spicul-G.A.S. Băbăi- 
ța. Oltenița : 1) Vbința-Chiselet; 2) 
Unirea Budești; 3) Recolta-Hotare. 
Roșiori: 1) Recolta-Măldăieni; 2) A- 
vîntul-Dobrotești; 3) Recolta-Scrioaș- 
tea. Slobozia: I) Spicul-G.A.C. Că- 
zănești: 2) Recolta-Buești; 3) Victo
ria-Amara Snagov: 1) Agricol-Fier- 
binți; 2) Infrățirea-Căciulați; 3) Trac- 
torul-G.A.S. Periș. Titu: 1) Unirea- 
Țit’u; 2) Voința-Potlogi; 3) Recolta- 
Pitaru. Turnu Măgurele,: 1) Recolta 
Slobozia Mîndra; 2) Avîntul-Bădulea- 
sca; 3) Steaua Roșie-Dracea. Videle: 
1)- A.S Rădulești; 2) Voința-Coz- 
mești; 3) Aqrcola-Cleiani. Vidra: 1) 
Stejarul-Vlad Țepeș; 2) Victoria- A- 
tîrnați Copăceni; 3) Avîntul-Strîmba. 
Urziceni: 1) Spicu- Gîrbovi, 2) Bato- 
za-Cccora; 3) Tractorul-Eliza Stoe- 
nești. Zimnicea: I) A.S. Suhaia; 2) 
S.M.T. Ulmuleț: 3) Voința-Năsturelu.

Echipamentul și materialele sportive 
cu care 3U fost dotate aceste asocia
ții sportive sătești, cu prilejul „Con
cursului bilanț" constituie un stimu
lent, dar în același timp le obligă ca 
pe viitor să desfășoare o activitate 
și mai intensă.

în satele Regiunj^ 
Maghiare

care au participat la mai toate compe
tițiile organizate de U.C.F.S., raipnul 
Tirgu Mureș. Asociația sportivă din 
satul Săcăreni, unde înainte de 23 au
gust 1944, activitatea sportivă era ine
xistentă, are acum aproape 200 de 
membri înscriși în U.C.F.S., cu coti
zațiile plătite la zi. Țăranii colectiviști 
de aici îndrăgesc și sprijină foarte 
mult activitatea sportivă. Ei au ame
najat prin muncă voluntară, un teren 
de fotbal și o pistă de atletism sim
plă. In această acțiune, asociația spor
tivă Voința (președinte Zoltan Ador- 
jani) a primit un sprijin însemnat din 
partea conducerii gospodăriei agricole 
colective din Săcăreni. Apoi, asociația 
sportivă „Vulturul“-Voincieni, care a 
fost creată în anul 1958, are 120 de 
membri. Aceștia participă cu rezultate 
frumoase la întrecerile de volei, atle
tism și fotbal din canîpinonatul polis
portiv al raionului Tirgu Mureș.

Dar, printre raioanele fruntașe din 
Regiunea Autonomă Maghiară se mai 
numără raionul Reghin, unde sînt în 
prezent 52 de asociații sportive, cu 
6.961 membri înscriși în U.C.F.S., șt 
Sf. Gheorghe, care are 48 de asocia
ții sportive cu 4.067 membri. In spe
cial se poate vorbi despre activitatea 
sportivă, din satele raionului Reghin, 
unde pînă în anul 1957 n-au existat 
asociații și colective sportive. Și pu
tem da exemplu asociația sportivă „Vii. 
torul" din comuna Beica de Jos, care 
a fost creată în. anul 1958. Aceasta are 
echipe de fotbal, volei și popice care 
activează în campionatele raionale. 
Echipa de popice este chiar campioană 
regională. Membrii asociației sportive 
„Viitorul" și-au amenajat un teren de 
fotbal, o pistă de popice și un teren 
de volei.

De altfel, asociațiile sportive sătești 
din Regiunea Autonomă Maghiară s-au 
preocupat intens anul trecut de dez
voltarea bazei material-sportive, pentru 
a crea tinerilor și tinerelor .din mediul 
sătesc, condiții bune de a participa la 
competițiile sportive de masă.

Perseverînd pe acest drum, asocia
țiile sportive din satele regiunii vor 
putea obține în anul 1960 rezultate și 
mai bune. Trebuie însă mai mult spri
jin din partea organelor raionale alez 
U.C.F.S. Ele trebuie să îndrumeze pc^fe 
teren conducerile asociațiilor sportiv^® 
sătești să desfășoare o activitate or
ganizată și continuă, la care să-i an
treneze pe toți.
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